


Belföldi hírek

.t. tovább épül az Őrs vezér téri városközpont - üzemi
,,mini-lakótelepek,, zuglóban

i -don/hi/fé -cz

1975. január 31.

a kétszáz ezer lakosu xiv. kerületben a nagy Lajos király uti és a füredi uti lakónegyed kialakításával befejeződik a lakótelepszerű építkezés. a városrész 34 ezer lakásából mintegy 18-19 ezer teljesen új otthon, tehát a zuglói családoknak több mint a fele korszerű környezetben lakik. a kerületet éveken át jellemző dinamikus fejlődés valamelyest lelassul; ugyanakkor a tempó más területeken fokozódik. az Őrs vezér téri városközpontban tető alá hozzák a 20 ezer négyzetméteres bevásárlóközpontot, az 52 munkahelyes szakrendelőintézetet, valamint a csaknem 450 négyzetméter alapterületű kulturális központot. a régi, ugynevezett ,,postaházak,, helyén, a népstadion szomszédságában egy fedett, teremsportokra alkalmas, körülbelül tízezer nézőt befogadó kis stadiont létesítenek. az ifjúsági parkban tanácsok kapnak a zuglói gyerekek.

a tanács különös gondot fordít az egészségügyi hálózat fejlesztésére. a tervben több új gyermekkorház bővítése és rekonstrukciója szerepel. elsősorban a ,,régii,, zugló területén terveznek új körzeti rendelőket, illetve a meglévőket teljes felújítását. javítják az egészségügyi hálózat műszerellátottságát is. új játszóterek és nagyobb pihenőparkok létesítését szintén szorgalmazza a tanács. az idős embereknek létrehoznak három új napközi-otthont, s egy központi szociális foglalkoztatót.  gyermekszakrendelő építése, illetve az apáthi /folyt.köv./ István

bb.1./ tovább épül...folyt./fé

a tervek valóraváltásához jelentős segítséget nyújtanak a zuglói gyárak és intézmények is, amelyeknek dolgozói a városrész szelvényéből is kivesszük részüket. az épületasztalosipari vállalat például padlót és faburkolatot készít; a fűtőberendezési dolgozói a gáz- és fűtőberendezések teljes szerelésénél segítenek; a porcelángyár különböző burkolatok és fajanszok készítését vállalták. az elektrikusgyár brigádjai a villanyszerelést végzik. a tanács messzemenően támogatja és segít a munkások nyújt az üzemi „mini-lakótelepek”, létesítéséhez ilyen munkásnegyed épül a körvasút-sor és az erzsébet királyné utja által határolt részen. a terület előkészítése már megkezdődött, s várhatóan még az idén hozzálátnak a 280, kétszobás lakás megépítéséhez./mti/

.-.-

bb.5. a keszthelyi öböl védelmét sürgetik a kutatók

vid-ká/fé -cz

1975.január 31.

a balaton kutatóinak megállapítása szerint a tó szennyezettsége nem oszlik meg arányosan. a szerves anyagok nagy része a keszthelyi öböl vizét terheli, amelynek szembetűnő következményeit már a fürdőzők és a vízijárműveken utazók is tapasztalják.

a keszthelyi agrártudományi egyetemen felmérték a keszthelyi öböl feltöltődését okozó tényezőket. a káros folyamatban számottevő szerepet játszanak a vizinövények. a légi felvételekről jól nyomon követhető, hogyan helyezkednek el a hínármezők, s hogyan vetik meg gyökereiket a nádasok „előőrsei”, ezek a kis zöld foltok, különösen kedvezőtlen víz-állás esetén, újabb kiterjedt tenyészhelyek, bázisai lesznek. a tihanyi hidrobiológusok vízminél szembetűnő eltéréseket mutatnak arról, hogyan változik a vízminőség a tó nyugati irányába haladva.

új jelenség a vizinövények elszaporodása a fűzfői öbölben és a szennyvíz befolyásokat fogadó kisebb öblökben. az öblök „sarkában”, elszaporodott a békalencse.

az iszaposodás, a szervesanyag felhalmozódás csökkentésére és általában a vizinövények elterjedésének megakadályozására beható kutatások kezdődnek a zalán és annak vízgyűjtő területein. addig is, amíg kidolgozzák a hatásosabb védekezés módszereit, a vízvédelmi bizottság javasolja: fokozott ütemben korlátozzák a keszthelyi öböl a káros folyamatok fékezése érdekében./mti/

.-.-
-2-

bb.2. közművelődési feladatok a fővárosban

i pr/tr/hi/fé -cz

1975.január 30.

a közművelődés, az oktatási rendszer - mindenekelőtt az általános iskola eredményeire alapozva - juttassa el a főváros lakosságához népünk, valamint az emberiség múltjának és jelenének haladó szellemi értékeit, a szocialista eszmeiségű kulturális alkotásokat, és segítse elő a hazafias, internacionalista nevelést - így summázható annak az új közművelődési feladattervnek a lényege, amelyet a közelmúltban fogadott el a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága. a nagyszabású program tartalmáról kérdezte az mti munkatársa venczel istvánt, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának helyettes vezetőjét, aki elmondta:

- a feladatterv - amely az mshp központi bizottsága, illetve a budapesti párt-végrehajtó bizottság közművelődési határozatainak teljesítésére készült - felméri a fővárosi művelődési sajátosságokat, és a közművelődési tennivalókat tanácsfi feladattá teszi. a terv valóraváltása - a közművelődés „sokszektorúságát”, figyelembe véve - sürgeti a fővárosi művelődésben érdekelt szervek és szervezetek szoros együttműködését, a felesleges párhuzamosságok megszüntetését, a szellemi és az anyagi erő koncentrációját. igen fontos feladatnak tekintjük a fővárosi munkásság művelődésének támogatását, hiszen politikai, ideológiai céljaink elérése, a technika rohamos fejlődése, a szocialista demokrácia fejlesztése megköveteli a munkásság általános műveltségének magasabb szintre emelését. konkrétan: minimumként el kell érni az általános iskola nyolc osztálya tananyagának színvonalát, ahol pedig az a tudás-szint hiányzik, meg kell szereztenünk. nem kizárólag a „papirformákra”, gondolunk, bár természetesen az sem baj, ha e tudás-szintet iskolai keretek között szerzik meg azok, akiknek hiányzik. inkább arra, hogy az iskolán kívüli művelődés sok-sok lehetősége, a felnőttoktatás sokféle formája, a tit-előadások rendszere, a rádióhallgatás, a tv-nézés, a könyv- és újságolvasás, a személyes kommunikáció adhat olyan műveltségi szintet, amely egyenértékű az említettel. jó lenne, ha az ötödik ötéves terv végére eljuthatnánk idáig. ezért a szakszervezetek budapesti tanácsával és a kish buda-pesti bizottságával közösen szorgalmazzuk, hogy 1980-ig jelentősen csökkenjen a nyolc általános iskolát nem végzett, 40 éven aluli munkások száma. ugyancsak ezért szélesítjük a különböző középfokú tanintézetekben felnőttoktatási lehetőségeket. az iskolán kívüli művelődési formákat elsősorban a szocialista brigádokra építjük. az irányításunk alatt álló intézményeket - színházainkat, könyvtárainkat, a budapesti történelmi muzeumot - arra ösztönözzük, hogy az üzemekkel, a munkásokkal hatékonyabban bővítsék kapcsolataikat. a végrehajtó bizottság felhívta a kerületi tanácsokat, hogy az irányításuk alá tartozó művelődési otthonok keressenek kapcsolatot a saját művelődési intézménnyel nem rendelkező üzemekkel, segítsék az ott dolgozók művelődését.

/folyt.köv./

-3-

10.2./ közművelődés...folyt./fé

- a szakszervezetekkel együtt el kell jutnunk a munkás-
szálásokra is, hiszen az ott élő 55-60 ezer ember nemrégben ke-
rült a munkásosztály soraiba, szüksége van általános, szakmai,
politikai műveltségének fejlesztésére. nehezebb a dolgunk a
naponta vonatozó dolgozók nagy tömegével. körülbelül 180 ezer
főváros-környéki lakos „ingázik”, naponta lakhelye és munka-
helye között. sokan azt mondják, hogy ez a réteg a közművelő-
dés számára elveszett, mert sem az üzemben, sem a lakóhelyén
nem kapcsolódik a szervezett programokhoz. a pesszimizmus csak
néhány esetben indokolt, hiszen az önművelés szervezett keretek nél-
kül is elképzelhető, számos formája - a tanulás, az olvasás, a
rádióhallgatás, a televíziónézés stb, - az ingázók számára is
elérhető. a közösségi élet igénylésének és biztosításának azon-
ban nálunk valóban hiányoznak a feltételei. ezért a pest megyei
tanáccsal, valamint a szakszervezetek budapesti és pest megyei
tanácsaival közösen keressük a segítség lehetőségeit. nem az
„utközben”, művelődésre gondolunk, hanem az üzemben és a la-
kóhelyeken végzendő tevékenységekre. meg kell keresnünk az igény-
felkeltés módszereit, és közös erővel megteremteni az igények
kielégítését. ez is része lehet az ugynevezett agglomerációs
mozgás fejlesztésének. a ma és a holnap feladatai mellett ter-
mészetesen a munkásság kulturális hagyományairól sem feledkez-
hetünk el. szeretnénk - pályázatok útján - összegyűjteni a mun-
kás-színjátszás, kórusmozgalom, a képzőművészet emlékeit és az
arra érdemes alkotásokat bemutatni. ugyanígy szeretnénk, ha az
üzemek történetének feldolgozása a helytörténeti mozgalom né-
szévé válna.

- budapesten a 30 éven aluli lakosság száma meghaladja a
850 ezret, a főváros lakosságának több mint 40 százalékát. e
nagy, fiatal, többrétegű tömeg művelődésének biztosítását elsősor-
ban az oktató-nevelőmunka jó megszervezése jelenti. a közel-
multban már intézkedtünk a tanulóifjúság és a színházak kap-
csolatainak elmélyítéséről, ezt a célt szolgálja egyébként az
állami ifjúsági bizottság színházjegy- és szin-
házi bérletakciója is. a szabadidő kellemes és hasznos eltöl-
tésének egyik legfontosabb fóruma az ifjúsági klub. budapesten
jelenleg 270 engedélyezett klub működik, egyrészt művelődési
otthonokban vagy önállóan, területi jelleggel, másik részük
pedig üzemekben, tanintézetekben. úgy látjuk, hogy a klubbér-
letet hasznos és érdemes támogatni.

folyt.köv./

-4-

10.2./ közművelődés...2.folyt./fé

- budapesten számos szerv működtet művelődési intézményt.
az mszmp központi bizottsága 1974 márciusi határozatának meg-
fogalmazása szerint „ a közművelődés irányítása állami fel-

adat, „ ez a mi értelmezésünk szerint azt jelenti, hogy az
mszmp budapesti bizottsága eszmei-politikai célkitűzéseinek
szellemében kell szerveznünk a közművelődésben érdekelt szer-
veket és szervezetek szoros összefogását. a fővárosi tanács
októberi ülésén életre hívta a közművelődési bizottsá-
got, amelyben valamennyi budapesti szintű szerv képviselője
és néhány nagyobb fővárosi intézmény küldötte helyet kapott.
ez az összefogás keretei tehát már kezdenek kialakulni, tartalma
a testület munkáján is múlik./mti/

-.-

10.4. vándorsólyom a hangságban

id/ká/fé -cz

1975.január 31.

a vándorsólyom, a honfoglaló magyarok kedvelt idomított
vadászó madara, ma már egész Európában kivesztfélben van. a
szakemberek

számuk mindössze 50 párna becsülik állományát az egész
kontinensen. ezért szenzációként hatott, hogy a hangság déli
részen - földsziget határában - vándorsólyom pár tünt fel. ezen
a vidéken tíz éve nem láttak vándorsólymot, bár korábban
hozzátartozott ez a madárfaj is a hangság élővilágához. a
szakemberek abban bíznak, hogy a hangság védett területein
újabból meghonosodik ez a madárfaj./mti/

-.-

10.6. madárösszeírás a kiskunsági nemzeti parkban

id-ká/fé -cz

1975.január 31.

ornitológusok járják a kiskunsági nemzeti park területét,
hogy számba vegyék a madárvilágot. örömmel tapasztalják a meg-
száradt szikes tavak, tocsogók példátlanul élénk téli madár-
forgalmát. az átvonulók és az itthon telelők ezres seregeit
számba. eddig 33 ott honos és vendég madárfajt írtak
össze. a kültőhelyükön maradt bibicék, tőkés récék között el-
kegyülnek a fehér lilék, a sárga csőrű kenderikék és a hábo-
ritatlanságban jól érzik magukat a nagy pólingok. csapatokba
erődve három vadlibafaj tanyázik a mezőkön. az élelemszerzés
lehetősége itt tartja az átvonuló madarakat, s haza vonzza a
vándorokat. megérkeztek a sárszalonkák és a pajzscankók első
csapatai a dél-európai telelőhelyekről. a téli szemle után, a
nyári idején, ismét „leltárba”, veszik a kiskunsági nemzeti
park madarait az ornitológusok./mti/

-.-

-5-

bb 3. budapesti napok - varsóban

i pr/tr gi hi -cz

1975. január 31.

utrakészek a kamionok, a főváros kulturkincsének reprezentáns darabjaival, színházi díszletekkel, kosztümökkel megrakva a járművek hamarosan varsóba indulnak. kiállítási tárgyakat, kellékeket visznek: a lengyel fővárosban február 10-16 között - a tucatnyi eseménnyel - budapesti napokat rendeznek.

az mti munkatársának a városházán elmondták: a két főváros között 1968 óta rendszeres a kulturális kapcsolat, felváltva hol budapest, hol varsó ad otthont különböző kulturális jellegű eseményeknek. tavaly ősszel budapest volt a vendéglátó házigazda, s akkor a két főváros vezetői megállapodtak: az 1975-ben esedékes budapesti napokat, s egyben Magyarország felszabadulásának 30. évfordulóját a korábbiaknál színesebb, gazdagabb eseménysorozattal teszik emlékezetesebbé. a program azóta elkészült, varsó várja budapestet. az eseménysorozatot gálaműsor nyitja: a varsói operettszínházban lép a lengyel főváros közönsége elé a bakfark bálint kamarazenekar, pittti katalin végzős operatanszakos, és bordás györgy, az operaház szólistája. a nyitókoncert prózai betéteit bitskei tiber mondja el, s helyet kapott a műsorban az építők „vadrózsák”, táncgyűjtése is. a gálaest műsorát a varsói cora ruhagyár dolgozóinak is bemutatják - ez az üzem a budapesti május 1. ruhagyár testvérvállalata.

a varsói magyar kulturális intézetben közös irodalmi műsort rendeznek, lengyel és magyar költőknek a két nép barátságáról megemlékező verseit szavalja majd bánky zsuzsa, sunyovszky szilvia és verdes tamás. a varsói városi tanács hat esztendeje szeretné vendégül hívni a pesti színház egyik nagysikerű produkcióját, az „egy örült naplója”, című gogol darabot. erre eddig nem volt mód, most darvas iván briliáns szerepében a varsói közönségnek is bemutatkozik. a monodrámát szinkrontolmácsolással élvezhetik a varsóiak: érdekesség, hogy a tolmács szerepét darvas ivánnak egy magyarul kitűnően beszélő lengyel kollégája vállalta. a varsói művelődési központ filmklubjában érdekes felújításra kerül sor: a valahol Európában-t vetítik. az előadást vita követi, ennek vezetőjéül a híres lengyel rendezőt, andrzej wajdát sikerült megnyerni.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 3. /budapesti napok - ... 1. folyt./gi

varsói történeti múzeumban nagyszabású kiállítás nyílik budapesti utcák, terek, emberek 1700 - 1975,, címmel. képzőművészeti tárgyakat, kisplasztikákat sokasítottak majd fel a látogatók előtt, eredeti műveket, olyanokat, amelyek valamilyen kapcsolatban vannak a fővárossal.

a kulturális rendezvénysorozaton a fővárosi tanács delegációval képviselteti magát. /mti/

..-

bb 7. új irodalmi presszó nyílik - az irodalmi színpad idei terveiből

nn/tm gi hi -cz

1975. január 31.

önálló előadói estek, irodalmi összeállítások egész sora várja a következő hetekben, hónapokban a szép versek, az előadóművészet kedvelőit az irodalmi színpad gondozásában. az idei év kétségkívül egyik legjelentősebb vállalkozásának fogézerik az új irodalmi presszó „felavatása,, az i. kerületi batthyány tér 7. szám alatti angelica eszpresszóban. február 5-én este 7 órakor „nyitányként,, itt kerül sor kiss anna költői estjére. a műsorban közreműködik jancsó adrienne, pécsi ildikó, szentpál mónika, benedek miklós, valamint b. kiss istván bábművész, illetve maga a költő, kiss anna. a továbbiakban mándy iván, benjámín lászló, veress miklós estjeit tervezik itt.

az irodalmi színpad 1975-ös műsortervében központi helyet biztosítanak a felszabadulás és a fasizmus felett aratott győzelem 30. évfordulóját köszöntő műveknek. februárban hárs lászló szerkesztésében sanzon-estet tartanak, amely a magyar sanzon történetébe, haladó hagyományába nyújt bepillantást. a látóhatár szerkesztőségével együttműködve márciusban jelentkezik első alkalommal az élő szó című hangos folyóirat, amely a magyar kulturális sajtó jubileumi anyagából nyújt át egy csokrot. /folyt. köv/

- 7 -

bb 7. /uj irodalmi ... 1. folyt/gi

a magyar televízióval közösen viszik színre áprilisban Jan Kross négy monológ című művét. a szovjet-észt író történelmi drámai alkotása bizonyára sokak érdeklődését felkelti. a költői portré-sorozatban sor kerül illyés Gyula estjének megrendezésére is. Major Tamás Bertolt Brecht: párbeszéd a sárgarézvársárból című tündrámáját a brechti színház teljes kelléktárának felvonultatásával kívánja színre vinni.

a színház vezetősége arra is ügyelt a repertoár kialakításakor, hogy méltóan fogadhassa a készülő új épületben nézőit. az új bemutatókat már az őszi műsorterv számára tervezik. figyelemmel kísérik az irodalom, az emberi kultúra jubileumait, aktualitásait is. önálló műsorösszeállítás emlékezik meg a félezer éves Michelangelo-ról. Thomas Mann születésének századik évfordulójára az író 1937-es felolvasó körútjának budapesti bonyodalmaikat dokumentumjáték keretében elevenítik fel.

tovább szélesítik az irodalmi színpad törzsközönségét különböző rendhagyó irodalmi órák megtartásával, elsősorban a peremkerületekben. a vidéki ipari centrumok művelődési házaival, üzemekkel kötött szerződések, megállapodások alapján egyre sűrűbben szerepelnek majd a színpad művészei a munkás közönség között is. /mti/

--

- 8 -

bb 8. magyar erőműberendezések dubaiba

i sz/tm-ju ie la

1975. január 31.

a transelektro külkereskedelmi vállalat az olasz fiat céggel együttműködve közös szerződést írt alá a napokban dubai partnereivel két 30 megawattos gázturbinás erőmű-egység szállítására. a berendezéseket előreláthatóan 1976 második felében helyezik üzembe. a transelektro a ganz-másvagban gyártott generátort, transzformatort, és más villamosberendezéseket szállít az erőműbe, mintegy 1.4 millió dollár értékben. /mti/

--

bb 9. gépjávitás a lakásban, általánydíjas lakáskarbantartás - elkészült a szövetkezeti szolgáltatások fejlesztési koncepciója

i ol/gné-ju ie la

1975. január 31.

több más létesítménnyel együtt csaknem 40 új elektroakusztikai és háztartási gépjávitó szerviz, újabb 22 mosó- és vegytisztító szalon és mintegy 90 állomásból álló országos gépkocsijávitó hálózat jelzi: sokat fejlődött a iv. öt éves tervidőszakban az ipari szövetkezetek szolgáltató tevékenysége. nemrégiben elkészült a szolgáltatások távlati fejlesztésének koncepciója is. erről kelenhegyi Emil, az okisz elnökhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát.

a gépkocsijávitást illetően számoltak azzal, hogy 1985-ben a forgalomban levő személygépkocsik jelentős része 5 évesnél fiatalabb lesz, minőségük sokat javul, s emellett a hazai ut-hálózat is korszerűsödik. mindez persze korántsem jelenti, hogy leállnak a jávitóhálózat fejlesztésével. ennek középpontjában a megrendelők igényeit magas színvonalon kielégítő, típus és területi elosztás szerint kellő tagoltságú szervezhálózat áll. szó van olyan önálló állomások létrehozásáról is, amelyek fő profilként végeznék a gépkocsiápolási, ellenőrzési, beállítási munkákat.

a becslések szerint 1975 és 1985 között a rádiók, a fekete televíziók száma 1.5-szörösére, a színes tv-ké a jelenleginek nyolcszorosára, a magnetofonoké négyszeresére, a mosógépeké 1.2-szeresére, a hűtőgépeké kétszeresére növekszik, ezért az elektroakusztikai és háztartási gépjávitást is erőteljesen fejlesztik.

/ folyt. köv./

7.50/ju

g¹⁰

- 9 -

bb 9. / gépjavitás a ... 1. folyt./-ju

nagyobb mértékben saját, kisebb mértékben szervizkocsikkal látják el a ,, kiszálló,, műszerészeket, mivel a gépjavitások a műhelyekből mindinkább a megrendelők lakására tevődnek át. a rövid ideig is nehezen nélkülözhető készülékek javításának meggyorsítására szükségesnek tartják az expressz-javitórendszer továbbfejlesztését. megszüntetnek korszerűtlen műhelyeket, nagyobb településeken létrehoznak nagyhatékonyságú új szervizeket, s mindinkább előtérbe kerül a szakosított műhelyek kialakítása. a távlati terv magában foglalja a központilag szervezett és irányított szakmai továbbképzést is.

a mostani tervidőszakban végrehajtott nagyarányú fejlesztés következtében 1975 végére a szövetkezeti mosó- és vegytisztító üzemek, szalonok teljesítménye az 1970. évinek mosásban 2.8-szorosára, vegytisztításban 1.8-szorosára nő. a nagyobb üzemek mellett sok gyorsan kivitelezhető, a lakosság igényeihez jól alkalmazkodó vállalkozásokkal kombinált kisebb egység is létesül. a továbbiakban várhatóan tovább bővül szolgáltatásaik választéka, kiterjesztik a bőr- és szőrmetisztítást, valamint a bérleti rendszer is. a következő 10 évben főként a komplex /mosó- és vegytisztító/ kis- és középüzemeket és a felvevőhálózatot fejlesztik, az utóbbi saját kezelésű fiókok, gebines vállalkozások, illetve az ugynevezett ,, turajaratok,, utján.

a lakáskarbantartás nem fejlődött a tervezettnek megfelelően, főleg azért, mert az ingatlankezelő vállalatok fokozatosan kifejlesztik saját karbantartó részlegeiket. mégis mint fontos szövetkezeti feladatot vették a távlati tervbe a hálózatfejlesztést, elsősorban budapesten és a nagyobb vidéki városokban általánosan lakáskarbantartó részlegek létesítését, továbbá az építőipari javításoknál, épületbefejező munkáknál a kisgépek racionális kihasználását.

a távlati koncepció foglalkozik az ugynevezett hagyományos szolgáltatások, a vasipari, faipari, bőr- szőrmetisztítás ruházatipari, lábbeli és egyéb ipari javítások fejlesztésével is. ez elsősorban szociálpolitikai megfontolásból szükséges, mert ezek a szolgáltatások naponta felmerülő igényeket elégítenek ki. a méreletes, egyedi megrendelésre dolgozó szalonoknál csak szintentartással, illetve minimális fejlesztéssel számolnak, mivel erre a szakágazatra nagy hatással van a ruha- és cipőipar választékának bővülése. /mti/

.-.

7.58/ju

- 10

925

bb 10. éjszaka jártak Lopni

i bc/pá-ju hi la

1975. január 31.

mayer lászló és chemez attila 19 éves fiatalemberek, akik lakóhelyükről, nagybátonyból ismerték egymást, munkába álltak ugyan a fővárosban, de rövidesen kiléptek, s különféle bűncselekményeket követtek el. egy éjszaka a xiv. kerületben bementek egy kertés házba, ahonnan mintegy 5000 forint értékben karórát, bőrcsakót, más használati tárgyakat és készpénzt vittek magukkal. még ugyanazon az éjszakán a xvi. kerületi varga józsef utcában is loptak egy lakásból. kutatás közben a beszürdő fényre felébredt a szomszéd szobában lakó férfi, erre a tolvajok gyorsan elhagyták az épületet.

ezenkívül több bűncselekményt követtek el ballai csaba 20 éves segéd munkás, budapesti lakossal együtt. így a ix., a xiv. és a xix. kerületben iskolákba hatoltak be, s az ott talált értékesebb holmikat elemelték. zsákmányoltak készpénzt, tankártyakönyvet, mikrofont, magnetofont-szalagot és kazettát. a lopott holmi egy részét értékesítették, a pénzen megosztottak.

a fővárosi bíróság mayer lászlót három évi, chemez attilát két és fél évi, ballai csabát egy évi és nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. ezenkívül elrendelte, hogy chemez attilának le kell töltenie a korábban kiszabott - akkor végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett - tizhónapi szabadságvesztés-büntetést, mayerrel szemben pedig megszüntette a korábbi büntetéséből részére engedélyezett feltételes azabadságot. /mti/

.-.

bb 11. bibliográfia a 30 év fejlődéséről

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

a szombathelyi berzsenyi daniel megyei könyvtár olvasószolgálat, a kisz megyei bizottságával közösen ajánló bibliográfiát készített, amellyel felszabadulásunk 30 évfordulójának méltó megünnepléséhez kíván hozzájárulni. a bibliográfiában közre adja azoknak a műveknek válogatott jegyzékét, amelyek hozzásegítik a szocialista brigádokat, a fiatalokat, az érdeklődőket ahhoz, hogy megismerjék a felszabadulás körülményeit, harminc éves fejlődésünk politikai, gazdasági, kulturális eredményeit.

a bibliográfiát nyolcszáz példányban jelentetik meg. /mti/

.-.

8.07/ju

- 11 -

930

bb 12. bővül a szentesi ,, paprika-család,, - újabb fajtákat állítanak elő

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

a zöldségtermesztési kutató intézet szentesi kutató állomásán országos kutatási feladat keretében új étkezési paprikafajták előállításán dolgoznak. a munka legaprólékosabb részével tavaly elkészültek: mintegy 60 fajtát, illetve változatot használtak fel a nemesítésnél. szisztematikusan több tízezer keresztezést alkalmaztak, mesterséges beporzással.

az állomás igazgatójának, dr. szalva péternek az irányításával nagyrészt az általa előállított, elismert, illetve fajtajelölt paprikák használtak fel alapanyagként. ilyenek a szentesi fehér, a szentesi almapiaprika, a szentesi paradicsompaprika, a piacos csüngő, a gyertyapaprika, a góliát és a ,, szentesi paprikacsalád,, más tagja. elsődleges cél az ellenállóság növelése. ide tartozik a betegségekkel és az időjárási viszonyokkal szembeni ellenállóság. ugyancsak elsődleges követelmény a magas terméshozam, valamint az, hogy szabadföldi és hajtatószobás nevelésre egyaránt alkalmas fajták kerüljenek ki a kutató állomásról.

az üvegházakban megkezdtek a magvetést, majd később a palántákat fóliasátrokban nevelik. állandó ellenőrzés alatt tartják a növényeket. feljegyeznek róluk minden olyan adatot, ami fejlődésükre vonatkozik. ezek alapján az idén már megállapíthatják a heterózis fajta előállításához legalkalmasabb szülőpárokat. a kutató állomással kapcsolatban álló több közös gazdaságnak kísérleti célra palántákat adnak ki. /mti/

--

bb 13. száz százalékos óvodai ellátás körmenden

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

körmenden - az országban első között - száz százalékos óvodai ellátást teremtettek társadalmi összefogással. a tízezer lakosu nagyközség minden óvodáskorú gyermekét el tudják helyezni gyermekintézményben. a helyi vállalatok, intézmények, a tanács koordinálásával, összefogtak az ügy érdekében, s anyagiakkal, valamint társadalmi munkával segítették az óvodaépítést. kiemelkedő szerepet vállaltak az új lacta tápszer-gyár, a mezőgazdasági főiskola, az erdőszet, a cipőgyár, valamint a ktsz-ek dolgozói. /mti/

--

8.15/ju

- 12 -

gho

bb 14. átfogó program a szarvasmarha-tenyésztés fejlesztésére a tapolcai medencében

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

a talpocai medencében a termelőszövetkezetek az egyesülése után, átfogó programot dolgoztak ki a szarvasmarhateyésztés fejlesztésére. a termelőszövetkezetek tapolcai szövetségéhez tartozó 34 gazdaságból egy éve tíz nagygazdaság alakult, amelyek átdolgozták korábbi terveiket. a módosított fejlesztési tervek szerint a tapolcai medencében 40 százalékkal nő a tehénállomány a következő öt évben. a szarvasmarha tenyésztés gazdaságossá tételét az egy és több hasznosítású fajták tenyésztésében látják a szakemberek. a tehénállomány 30-32 százaléka tejtípusú, 27 százaléka hústípusú és 45-50 százaléka kettős hasznosítású lesz. az egyhasznú tejelő tenyészeteket a holstein-fríz és az európai vöröstarka lapály keresztezésével kívánják létrehozni.

a szarvasmarha-állomány tömegtakarmány ellátását a tapolcai medence csaknem 9 ezer hektáros gyepterületére alapozzák. a takarmánybázis növelésére a keszthelyi agrártudományi egyetem mosonmagyaróvári kara és termelésfejlesztési intézete irányításával megkezdődött az intenzív rét- és legelőgazdálkodás. először a területek vízrendezését készítik el, nyílt árokrendszerek létrehozásával. a talajvíznívó süllyedésével a savanyú füvek kipusztulnak, majd a komplex javítási munkák eredményeként a tápanyagutánpótlás fokozódik és a javított területek termése megkétszereződik. /mti/

--bb 15. rendőrségi hírek

-ju -cz

1975. január 31.

baranya megyében, komlón regdon aladár, 68 éves nyugdíjas, helyi lakost elütötte egy személygépkocsi. a baleset következtében regdon aladár olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a körülmények tisztázására szakértő bevonásával vizsgálat indult.

/ folyt. köv. /

10.00/ju

- 13 -

1020g

bb 15. / rendőrségi hírek ... 1. folyt./-ju

bács-kiskun megyében soltvadkert és kiskunhalas között nagy vencel 24 éves anyagbeszerző, jánoshalmi lakos tehergépkocsival áttért a bal oldalra és fának ütközött. a baleset h következtében a tehergépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasait, herczeg sándorné, 34 éves ládaszegezőt életveszélyes, kindella károly, 50 éves csoportvezető jánoshalmi lakosokat súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van.

bács-kiskun megyében a beretvás-telepi vasút-megálló közelében kocsó imréné, 51 éves hivatalsegéd kecskeméti lakos tiltott helyen közlekedett, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

bb 16. a lottó nyerőszámai

zsu-ju -cz

1975. január 31.

a sportfogadási és lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 5. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

12, 20, 29, 38, 40.

a február 3-i tárgynyereménysorsoláson az 5. játékhet szelvényei vesznek részt. /mti/

10.20/ju

- 14 -

1100g

bb 17. budapesti közlekedési balesetek

S-ju -cz

1975. január 31.

vii. kerület rákóczi ut 24. szám előtt szabálytalan helyen haladt át az uttesten hári pálné 62 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. hári pálné olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a mentőautóban meghalt.

xiv. kerület nagy lajos király ut 98. szám előtt személygépkocsijával szabálytalanul előzött oláh zsuzsanna 26 éves fényező, budapesti lakos és egy személygépkocsinak ütközött. oláh zsuzsannát súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

xvi. kerület mátyásföld repülőtéreni hév-megállóhely közelében szabálytalan helyen lépett a sinekre fehér ferenc 45 éves lakatos, gödöllői lakos és egy hév-szerelvény elütötte. súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

rados marcel 61 éves nyugdíjas, győri lakos személygépkocsijával a xiii. kerület lehel ut 4/d szám előtt egymásik személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében rados marcel könnyű, utasa bányai györgy 65 éves nyugdíjas, győri lakos és a másik személygépkocsi utasa, mészáros emese 20 éves artista, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők a sérülteket kórházba szállították. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

bb 18. függetlenített tsz-ellenőrök tolna megyében

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

a szekszárd és vidéke tsz-ek területi szövetsége pénteken tartotta első idei küldöttközgyűlését a szekszárdi garay szálló nagytermében. a plenumon megtárgyalták az elnökség beszámolóját a tsz-ek és társulások belső ellenőrzésének helyzetéről és feladatairól. a tapasztalatok szerint a szövetkezeti gazdálkodás sokrétű fejlődése, a termelési módszerek átalakulása, s a közös vagyon védelme fokozottan megköveteli a belső ellenőrzés fejlesztését - mutattak rá. főleg ott értek el jó eredményeket, ahol a vezetők a feltételek megteremtésével is elősegítették az ellenőrző bizottságok munkáját. ennek megfelelően egyre több tsz foglalkoztat függetlenített belső ellenőrt.
/ folyt. köv. /

10.30/ju

- 15 -

1100g

bb 18. / függetlenített tsz-ellenőrök ... 1. folyt./-ju

a közgyűlésen határozatot hoztak egyebek közt arról, hogy a tsz-ek vezetőtestülete gondoskodik a takarékos gazdálkodás és vagyonvédelem ellenőrzésének megszervezéséről. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 óra után!

bb 19. anna margit festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben pénteken megnyílt anna margit festőművész önálló tárlata. a kiállítást p. csaszka ilona grafikusművész nyitotta meg. anna margit festményeit február 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 20. vas megyei tanácsi vezetők továbbképzése

vid/kz-ju -cz

1975. január 31.

az országos és a helyi feladatok ~~egyeztetése~~, a tanácsi munka továbbfejlesztése céljából továbbképzésen vettek részt a vas megyei tanács osztályvezetői, a városi tanácsok és a járási hivatalok elnökei. a bozsokon pénteken véget ért öt napos eszmecsere dr. bekl sándor, dr. molnár ferenc, dr. soós gábor államtitkárok, simor jános miniszterhelyettes és dr. bors zoltán, a vas megyei tanács ~~elnöke~~ elnökhelyettese adott tájékoztatást az aktuális gazdasági, közművelődési, fejlesztési és építésügyi, valamint sport-politikai kérdésekről. a tanácsi vezetőknek alkalmuk nyílt tapasztalataik kicserélésére, a munka során felmerülő elvi és gyakorlati problémák megvitatására. /mti/

--

11.30/ju

- 16 -

12²⁰g

bb 21. a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek meghatározó szerepük van a termelés fejlesztésében - ülést tartott a medosz központi vezetősége

t jf/tm-ju 1e -cz

1975. január 31.

pénteken ülést tartott a medosz központi vezetősége; dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a mezőgazdaság elmúlt évi munkájáról és az idei feladatokról tartott beszámoló. hangsúlyozta: a népgazdaságnak ebben az ágazatában az állami gazdaságok továbbra is vezető szerepet vállalnak, meghatározó szerepük van az új termelési és tartási rendszerek kialakításában és elterjesztésében. az állami nagyüzemek idén az előirányzat szerint 5.4 -5.8 százalékkal növelik termelésüket, s a korábbinál fokozotabban érvényre juttatják a takarékosabb gazdálkodás szempontjait. ezzel kapcsolatban kiemelte a mezőgazdasági beruházások jelentőségét; 1971-74. között a beruházások dinamikusan növekedtek, ami hozzájárult a termelés anyagi-műszaki megalapozásához. új létesítmények építésére, gépek vásárlására különösen a mezőgazdaság állami szektorában fordítottak - arányosan nagyobb összegeket, ezt jelzi, hogy az elmúlt négy évben a mezőgazdaság összes vállalati beruházásának egynegyede az állami gazdaságokban valósult meg. az eredeti előirányzatot csaknem 15 százalékkal túl is teljesítették ezekben az években, ami alapján véve kedvező eredménynek számít. a gazdálkodó egységek egy részénél azonban túlzott, ugynevezett beruházás-centrikus szemlélet alakult ki, ami esetenként háttérbe szorította a gazdaságosság és jövedelmezőség követelményeit. amikor mindent új beruházásokkal akarnak megoldani, akkor veszélyeztetve van a meglévő kapacitások jobb kihasználása. ezen a szemléleten változtatni kell, a mezőgazdasági beruházásoknál jobban kell ügyelni a hatékonyságra, az állóeszközök arányos fejlesztésére, és arra, hogy az építkezések és a rekonstrukciók időben megvalósuljanak. az elmúlt évben ezzel kapcsolatban már mutatkoztak a fejlődés jelei, és kedvező az is, hogy a beruházások anyagi-műszaki összetétele jelentősen javult. a gépberuházások aránya növekvőben van, ez pedig a termelésfejlesztés egyik fontos tényezője. a beruházási politika „ korszerűsödését, „ jelzi, hogy a beruházási hi-telek növekvő igénybevétele mellett az üzemek a korábbinál jobban élnek saját erőforrásaikkal is.

a miniszter megállapította: az állami gazdaságok összes beruházásából tavaly 4.5 százalék szociális jellegű volt, ez hozzájárult az élet- és munkakörülmények javulásához.

/ folyt. köv./ 1 szorította

11.40/ju

- 17 -

12³⁰g

bb 18. / függetlenített tsz-ellenőrök ... 1. folyt./-ju

a közgyűlésen határozatot hoztak egyebek közt arról, hogy a tsz-ek vezetőtestülete gondoskodik a takarékos gazdálkodás és vagyonvédelem ellenőrzésének megszervezéséről. /mti/

--

f e l h a s z n á l h a t ó: 18 óra után!

bb 19. anna margit festőművész kiállítása dunaujvárosban

vid/ká-ju -cz

1975. január 31.

dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben pénteken megnyílt anna margit festőművész önálló tárlata. a kiállítást p. csaszka ilona grafikusművész nyitotta meg. anna margit festményeit február 14-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

bb 20. vas megyei tanácsi vezetők továbbképzése

vid/kz-ju -cz

1975. január 31.

az országos és a helyi feladatok ~~egyeztetése~~, a tanácsi munka továbbfejlesztése céljából továbbképzésen vettek részt a vas megyei tanács osztályvezetői, a városi tanácsok és a járási hivatalok elnökei. a bozsokon pénteken véget ért öt napos eszmecsere dr. bekl sándor, dr. molnár ferenc, dr. soós gábor államtitkárok, simor jános miniszterhelyettes és dr. bors zoltán, a vas megyei tanács ~~osztályvezető~~ elnökhelyettese adott tájékoztatást az aktuális gazdasági, közművelődési, fejlesztési és építésügyi, valamint sport-politikai kérdésekről. a tanácsi vezetőknek alkalmuk nyílt tapasztalataik kicserélésére, a munka során felmerülő elvi és gyakorlati problémák megvitatására. /mti/

--

11.30/ju

- 16 -

12²⁰g

bb 21. a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek meghatározó szerepük van a termelés fejlesztésében - ülést tartott a medosz központi vezetősége

t jf/tm-ju ie -cz

1975. január 31.

pénteken ülést tartott a medosz központi vezetősége; dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a mezőgazdaság elmúlt évi munkájáról és az idei feladatokról tartott beszámolót. hangsúlyozta: a népgazdaságnak ebben az ágazatában az állami gazdaságok továbbra is vezető szerepet vállalnak, meghatározó szerepük van az új termelési és tartási rendszerek kialakításában és elterjesztésében. az állami nagyüzemek idén az előirányzat szerint 5.4 -5.8 százalékkal növelik termelésüket, s a korábbinál fokozottabban érvényre juttatják a takarékosabb gazdálkodás szempontjait. ezzel kapcsolatban kiemelte a mezőgazdasági beruházások jelentőségét; 1971-74. között a beruházások dinamikusan növekedtek, ami hozzájárult a termelés anyagi-műszaki megalapozásához. új létesítmények építésére, gépek vásárlására különösen a mezőgazdaság állami szektorában fordítottak - arányosan nagyobb összegeket, ezt jelzi, hogy az elmúlt négy évben a mezőgazdaság összes vállalati beruházásának egynegyede az állami gazdaságokban valósult meg. az eredeti előirányzatot csaknem 15 százalékkal túl is teljesítették ezekben az években, ami alapjában véve kedvező eredménynek számít. a gazdálkodó egységek egy részénél azonban túlzott, ugynevezett beruházás-centrikus szemlélet alakult ki, ami esetenként háttérbe szorította a gazdaságosság és jövedelmezőség követelményeit. amikor mindent új beruházásokkal akarnak megoldani, akkor veszélyeztetve van a meglévő kapacitások jobb kihasználása. ezen a szemléleten változtatni kell, a mezőgazdasági beruházásoknál jobban kell ügyelni a hatékonyságra, az állóeszközök arányos fejlesztésére, és arra, hogy az építkezések és a rekonstrukciók időben megvalósuljanak. az elmúlt évben ezzel kapcsolatban már mutatkoztak a fejlődés jelei, és kedvező az is, hogy a beruházások anyagi-műszaki összetétele jelentősen javult. a gépberuházások aránya növekvőben van, ez pedig a termelésfejlesztés egyik fontos tényezője. a beruházási politika ,, korszerűsödését,, jelzi, hogy a beruházási hi-telek növekvő igénybevétele mellett az üzemek a korábbinál jobban élnek saját erőforrásaikkal is.

a miniszter megállapította: az állami gazdaságok összes beruházásából tavaly 4.5 százalék szociális jellegű volt, ez hozzájárult az élet- és munkakörülmények javulásához.

/ folyt. köv./ 1 szorította

11.40/ju

- 17 -

12³⁰g

bb 21. / a mezőgazdaság ... 1. folyt./-ju

1975-ben a gazdaságoknak takarékosan kell bánniuk az anyagi és pénzügyi lehetőségekkel, összefüggésben a világpiacon mutatkozó, a hazai mezőgazdaság szempontjából esetenként kedvezőtlen ártendenciákkal és a kialakult piaci helyzettel.

ezután micskai lászló, a medosz titkára a takarékos gazdálkodás jelentőségére hívta fel a figyelmet, és ezzel kapcsolatban új munkaverseny-felajánlásokról számolt be. a csongrád megyei állami gazdaságok idén különféle intézkedésekkel 2.2 millió forintot kitevő tüzelőanyag megtakarítást terveznek. a mezőgép tröszt vállalati is csökkentik a költség- és anyagfelhasználást, ily módon 14 millió forintot akarnak megtakarítani. a titkár hangsúlyozta: a takarékoság nem mehet a minőség rovására, ellenkezőleg, csakis úgy valósulhat meg, ha a technológiai fegyelmet mindenhol megszilárdítják.

a központi vezetőség ezután megtárgyalta a medosz állásfoglalását a gazdaságok ideai tervfeladatairól. az állásfoglalás szerint a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenynek az elmúlt évben meghirdetett alapvető céljai 1975-re is érvényesek, azzal a kiegészítéssel, hogy messzemenően érvényre kell juttatni a gazdaságos üzemvitel szempontjait. az üzemekben ismét meg kell vizsgálni, hogy mit tehetnének a takarékoság érdekében. /mti/

--

bb 22. ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének országos választmánya

Vid-ju fm -cz

1975. január 31.

pénteken gyulán ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének országos választmánya. az ülésen megtárgyalták az 1974. évben végzett munka eredményeit. szilágyi péter, a szövetség főtitkára többek között arról beszélt, hogy az elmúlt év munkáját gazdagította a szövetség 25 éves fennállásának megünneplése, amely tükrözte a lenini nemzetiségi politika érvényesülését hazánkban.

/ folyt. köv./

11.45/ju

- 18 -

12³⁰g

bb 22. / ülést tartott 1. folyt./-ju

ezt követően az országos választmány megvitatta a szövetség 1975. évi munka- és költségvetési tervét. /mti/

--

bb 23. a nemzeti színház

s-ju hi -cz

1975. január 31.

igazgatósága közli, hogy február 1-én a nemzeti színházban a szecsuáni jólélek című előadás 1/2 8 órakor kezdődik, a katonajózsef színházban pedig a döglött aknák helyett a play strindberg című előadás kerül színre. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók, illetve átcserelelhetők. /mti/

--

bb 24. a magyar írók szövetsége

tr-ju hi -cz

1975. január 31.

és a tit irodalmi szakosztálya csóóri sándor szerzői estjét február 5-én, szerdán este 7 órakor rendezi a kossuth klubban /viii. kerület, muzeum utca 7./ bevezetőt mond koczkás sándor egyetemi docens. közreműködik jobba gabi, pálfy györgy és a muzsikás együttes. az est házigazdája németh g. béla. /mti/

--

bb 25. mórlicz gyuláné,

zsu-ju hi -cz

1975. január 31.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 10-én hétfőn délelőtt fél 11 órakor a rákoskereszturi új köztemetőben lesz.

az mszmp xiv. ker. bizottsága

/mti/

--

11.55/ju

- 19 -

12⁵⁰g

bb 26. aszfaltgyár építését kezdték meg békéscsabán

vid/fm-ju -cz

1975. január 31.

békéscsabán, az északi ipartelepen pénteken egy új -
ndk-gépekkel felszerelendő - aszfaltgyár alapozását kezdték
meg. a 20 hektár területen felépülő üzem mintegy 80 millió
forintba kerül, és óránként majd száz tonna aszfaltot gyárt,
az ndk-beli teltomat gyár február végén szállítja a gépe-
ket, a gyár pedig április-május hónapban kezdi meg a terme-
lést.

a 40 fővel dolgozó aszfaltüzem a következő évek ut-
építési feladatait könnyíti meg. 1975-ben az ott termelt asz-
falt felhasználásával újítják fel a 44-es főutvonal kecske-
mét-békéscsaba közötti szakaszát, 1976-ban pedig a törökszent-
miklós-mezőberény közötti főutvonalat hozzák rendbe. /mti/
--

12.

bb 27. orchidea-kiállítás

i jf/tr-ju ie -cz

1975. január 31.

a kertészeti egyetem és a szombathelyei kertész tsz
rendezésében pénteken önálló orchidea kiállításon mutatták
be a régi és a legújabb fajtákat. az egyetem xi. kerület mé-
nesi uti épületében. a kiállítás vasárnap este 7 óráig tart
nyitva. az érdeklődőknek a kertészeti szakemberek adnak fel-
világosítást a szinpompás orchideák termesztéséről. /mti/
--

bb 28. expedíció a vörös hadsereg nyomában

i me/zsu-ju hi -cz

1975. január 31.8

ujszerü versenyt hirdet a xii. kerületi uttoróház, a
bm határőrség parancsnoksága, a testnevelési főiskola és
több más budapesti szerv a negyedik osztályos kisdobosok
és az v.-viii. osztályos uttoróőrsök számára, hazánk fel-
szabadulásának 30. évfordulója alkalmából.

/ folyt. köv./

12.40/ju

- 20 -

13³⁰g

bb 28. / expedíció ... 1. folyt./-ju

március 23-án a hármashatárhegy térségében kijelölt utvona-
lakon - mintegy 30 km-es távolságon - haladnak majd az ör-
sök és egyenként - hat - összesen 30 - ellenőrző pontot érin-
tenek. a pályán az őrsök különféle feladatokat - lövészet,
kézigránát, célbadobás stb. - hajtanak végre.

a felszabadulási versenyre február 13-ig nevezhetnek be
a pajtások. számukra gyorsított térképolvasó tanfolyamot szer-
vez a versenybíróóság. a térképes feladat végrehajtásának mód-
szereit a magyar televízió a tizen-tuliak társasága januári,
februári és márciusi műsorában ismerteti. /mti/
--

f e l h a s z n á l h a t ó: 17 órától!

bb 29. megnyitották a somogyi muzeumi baráti kör központi
klubját

vid/fm-ju -cz

1975. január 31.

pénteken megnyílt kaposvárott a somogyi muzeumi baráti
kör központi klubja. a latinca sándor emlékmúzeum épületé-
ben helyet kapott új közművelődési intézményben hétfő kivéte-
levél minden nap tartanak foglalkozásokat, előadásokat. /mti/
--

bb 30. rekonstrukció a malomiparban, új gabonatorló - a gabona
tröszt sajtótájékoztatója

t jf/tm-ju ie -cz

1975. január 31.

dr. bagi józsef, a gabona tröszt vezérigazgatóhelyettese
pénteken ismertette a sajtó munkatársaival a gabona-ipar hely-
zetét, feladatait. a vállalatok az elmúlt évi gabonatermés-
ből 536.000 vagonnyit vásároltak fel. a készlet zavartalan, és
jó minőségű lakossági és ipari ellátást tesz lehetővé.

/ folyt. köv./

12.47/ju

- 21 -

13³⁰g

bb 30. / rekonstrukció a ... 1. folyt./-ju

a megnövekedett állatállomány takarmányigényei fokozódtak, a mezőgazdasági üzemek szükségleteit a vállalatok kielégítették. a kisállattartók takarmányellátását összességében szintén megoldották, helyenként azonban a kínálat - a készletek nem megfelelő összetétele miatt - nem volt összhangban a kereslettel. a tröszt növekvő takarmány - értékesítési feladatait jelzi, hogy egy évi alatt csaknem 60.000 vagonnal nőtt a gazdálkodóknak eladott takarmány mennyisége. tavaly például 105.000 vagonnyi különféle takarmányt vásároltak a kisállattartók, csaknem 50 százalékkal többet, mint egy évvel korábban.

1975-re az igények alapján 270.000 vagonnyi táp-, koncentrátum, és dúsított takarmányliszt gyártását irányozták elő, ez csaknem 20.000 vagonnal több az elmúlt évinél. az élelmiszeripari, valamint a mezőgazdasági szükséglet fedezése érdekében az iparban korszerűsítésre került sor. huszmillió forintos költséggel rekonstrukció fejeződik be a budai malomban, valamint a veszprémi, a siklósi és a kaposvári üzemekben. hasonló nagyságrendű költséggel felújítják a szegedi, a soltvadkerti és a mernyei takarmánykeverő üzemeket.

krónikus gond az iparban a tárolóhely-hiány. a helyzet javítására idén az állami célcsoportos és a vállalati beruházások keretében összesen 20.000 vagon befogadóképességű vasbeton- és fémsilót adnak át, ezzel 260.000 vagonra nő az ipar tároló kapacitása. szeghalmon, marcaliban, nyíregyházán, és hódmezővásárhelyen egyenként 2000 vagonos, karcagon pedig 3 000 vagonos silókat adnak át.

x x x

a ganoba tröszt szocialista brigádvezetői pénteken a fővárosi tanács klubjában az ipar időszerű feladatairól tanácskoztak. /mti/

-. -

13.05/ju

- 22 -

1340g

bb 31. időjárásjelentés

-ju -cz

1975. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti január 31-én, 13 órakor:

szórványosan eső, havas eső

a szovjetunió európai részétől az alpok és a kárpátok térségén keresztül délnyugat-európa felé húzódó területen leszálló légmozgások határozzák meg az időjárását. ezek hatására általában kevés a felhő, többfelé ködös az idő, számottevő csapadék azonban nem hullik. európa többi részén mérsékelt égövi ciklonok hatására változékony, általában erősen felhős, szeles, többfelé csapadékos az időjárás. a brit-szigetek és az északi-tenger térségében sokfelé esik az eső, svédországban és a szovjetunió európai területének néhány vidékén havazik.

hazánkban csütörtökön a délnyugati, valamint az északkeleti, keleti megyékben erősen felhős vagy borult idő volt, többfelé kisebb havazással, havas esővel, esővel. az ország többi részén 3-8 órán át sütött a nap, csapadék nem hullott. a hőmérséklet a felhős vidékeken 1-5, máshol 5-8 fokig emelkedett. éjszaka is a nyugati megyékben volt többfelhő, néhány helyen ismét esett kevés eső, havas eső. a reggel 7 óráig lezuholt csapadék mennyisége sehol sem haladta meg a 2 mm-t. péntek hajnalra általában 0-minusz 5 fokig, a dunakanyar és az északi-középhegység térségében minusz 5-minusz 10 fokig hűlt le a levegő. egy-két helyen köd keletkezett. pénteken délelőtt a nyugati megyékben folytatódott az erősen felhős időjárás, kisebb esőkkel, havas esőkkel. máshol száraz, tulnyomóan derült idő volt. 11 órakor minusz 2 és plusz 4 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 3,0 fok volt, a százéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig: változóan felhős, időnként borult idő, szórványosan esővel, havas esővel, egy-két helyen gyenge havazással. pénteken gyenge vagy mérsékelt változó irányú, szombaton főként a dunántúlon időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. hajnalban és reggel többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0-minusz 5 fok között, az északi-középhegység térségében néhány fokkal minusz 5 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: általában 3-8 fok között, néhány erősen felhős, tartósan ködös helyen 0 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél: 326 cm.
/mti/

-. -

13.15/ju

- 23 -

1240

bb 32. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.000 óráig

-ju -cz

1975. január 31.

- 1.
 1. mini lakótelepek
 2. közművelődési feladatok a fővárosban
 3. budapesti napok varsóban
 4. vándorsólyom a hanságban
 5. a keszthelyi öböl védelme
 6. madárösszeírás
 7. új irodalmi presszó
 8. magyar erőműberendezés dubaiba
 9. gépjavítás a lakásban
 10. éjszaka jártak laopni
 11. bibliográfia
 12. újabb paprikafajták
 13. százszázalékos óvodai ellátás
 14. a szarvasmarhatenyésztés fejlesztéséről
 15. rendőrségi hírek
 16. a lottó nyerőszámai
 17. budapesti balesetek
 18. tsz-ellenőrök
 19. anna margit kiállítása
 20. tanácsi vezetők továbbképzése
 21. a medosz kv. ülése
 22. ülést tartott a magyarországi románok demokratikus szövetségének választmánya
 23. nemzeti színház közleménye
 24. csóri sándor szerzői estje
 25. elhunyt mórlicz gyuláné
 26. aszfaltgyár
 27. orchidea kiállítás
 28. expedíció a vörös hadsereg nyomában
 29. múzeumi baráti kör
 30. új gabonatarló
 31. időjárásjelentés
 32. hírjegyzék
- /mti/

--

13.20/ju

- 24 -

13⁴⁵g

bb 33. sikeresen folytatódik a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny - jelentések az év első eredményeiről

sl-sb-ol-sz-vid/tr-ju ie -cz

1975. január 31.

február 15-ig valamennyi vállalat energia- és anyag-takarékossági tervet dolgoz ki, amelynek végrehajtásával tovább nő a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny jelentősége. az üzemi dolgozók, s mindenekelőtt a szocialista brigádok a megnövekedett feladatokhoz kapcsolódó új felajánlásokra, korábbi vállalásaik módosítására, kiegészítésére készülnek, s egyben töretlenül folytatják a versenyt a népgazdaság számára jelentős többlet alapvető cél eléréseért is.

az mti munkatársai néhány nagyvállaltól tájékoztatást kértek a kongresszusi verseny második szakaszának indulásáról, a januárban elért eredményekről.

huszonöt ezer tonna tatabányai szén terven felül

a tatabányai szénbányák elővájó csapatai előreláthatóan már a múlt év végén gondoskodtak az új munkahelyek előkészítéséről, s 1975-re több hónapra elegendő szénvagyont tártak fel. ezzel és más intézkedésekkel biztosították, hogy a bányászok januárban töretlenül lendülettel folytathatták a kongresszusi munkaversenyt. így már az év első hónapját kimagasló teljesítménnyel zárhatták. több mint 25.000 tonna szenet termeltek terven felül, s ezzel mintegy 10 százalékkal túlteljesítették havi előirányzatukat. a példamutató teljesítménnyel többletigényt elégitettek ki a szénmedence dolgozói. két vasárnap és egy szabad szombaton is dolgoztak, hogy a népgazdaság igényeit kielégíthessék.

a kongresszusi munkaverseny élenjárója januárban is a vállalat 580 szocialista brigádja volt. a 11/a aknában dolgozó veszprémi istván brigádja például 12.500 tonna szenet küldött felszínre, és ezzel 113 százalékra teljesítette havi tévét. ez a brigád olyan geológiai körülmények között dolgozik, ahol különösebb géesítésre nincs lehetőség, ezért gyakran használják még a hagyományos bányászlapátot. így a 113 százalékos elérése kiemelkedő teljesítménynek számít. a 15/c aknában mészáros lászló, lévai sándor és dobi jános frontbrigádja 35.000 tonna szenet termelt, s így 116 százalékos teljesítménnyel zárta a januári hónapot.

/ folyt. köv. /

13.30/ju

-25-

14⁰⁰g

bb 33. / sikeresen folytatódik ... 1. folyt./-ju

három nagyberuházás gyorsabb
befejezéséért

a vbkm villamosállomásszerelő gyárának /váv/ erre az évre szóló munkaverseny-felajánlása között szerepel különböző villamosipari berendezések határidő előtti elkészítése és felszerelése három jelentős nagyberuházásnál.

az ózdi kohászati művek dróthuzó üzeme szerelésének és a hidegpróbáknak a befejezését eredetileg 1975. szeptember 30-ra tervezték. a kivitelezésben résztvevő vállalatok, köztük a vbkm villamosállomásszerelő gyára vállalta, hogy a munkálatokat június végére befejezi. ennek érdekében a kivitezők szociális szerződést kötöttek. a váv összesen 34 millió forint értékű villamosberendezést, azaz komplett áramszolgáltatót szerel fel ózdon. az 56 mezős nagyfeszültségű tokozott berendezés nagyrészt már legyártották januárban, s így biztosra vehető, hogy a vállalat határidőt tartani tudják.

a dunaujvárosi hullámpapírgyár villamosenergiaszolgáltató berendezéseit is az évben elkészíti a gyár. vállalták, hogy a 120/10 kilovoltos fogóállomás szerelését március 31-ig befejezik. a 35 millió forintos berendezés főegységeit és kapcsolóberendezéseit januárban elkészítették, s néhány nappal ezelőtt már a helyszínre is szállították. a többi berendezés, valamint a 10 kilovoltos alállomás gyártását és kábelhálózat-telepítést is befejezik ebben az évben.

januárban megkezdtek a metró észak-déli vonala villamosberendezéseinek műszaki előkészítését, kiviteli dokumentációinak tervezését, a berendezések gyártása és a szerelési munkák várhatóan a második vagy a harmadik negyedévben kezdődhetnek meg.

/ folyt. köv./

13.35/ju

- 26 -

14¹⁰g

bb 33. / sikeresen folytatódik 2. folyt./-ju

fémtookarékos új gyártmány

a fémmunkás vállalat dolgozói, korábbi felajánlásaikat kiegészítve az anyag- és energiatakarékosságot állították versenyük középpontjába. a több mint 20-féle takarékosági témát felölelő versenyprogram első pontját már lényegében januárban sikerült teljesíteni: berendezkedtek a fémtookarékos dorog típusú ablakok gyártására és hozzáfogtak az első próbasorozat, a nullszéria előállításához. a vállalat szolgáltatási szabadalma az új termék, amelynek szerkezetét a korábbi súlyos, melegen hengerelt idomacél helyett hideghengerlésű, hajlitott acéllemezből készítik. így az ablakokhoz négyzetméterenként a korábbi 32 helyett csak 18-20 kiló acél szükséges. ugyanakkor emelkedett az új fajta ablak használati értéke, minőségi színvonala, mert könnyebben és légmentesen záródik. az első sorozatot miskolcra szállítják, s a házigyári lakóépületek lépcsőházának üvegfalát, ablakait készítik majd belőlük.

a vállalat dolgozói ez évi terveik szerint 20 ezer négyzetméter dorog típusú ablakot készítenek, s ezzel csaknem 240 tonna acélt, illetve 1,4 millió forintot takarítanak meg. az anyag- és energiagazdálkodás javítására tett versenyprogramjuk szerint ebben az évben összesen 9 millió forint megtakarítás várható.

szovjet automata szövőgépekkel
nő a termelékenység

a magyar selyemipar vállalat soproni gyárának munkásai és műszaki dolgozói komplex brigádot alkotva, kongresszusi vállalatuknak megfelelően január elején munkába állították az első 12 nagy teljesítményű szovjet gyártmányú sztb-típusú automata szövőgépet. teljesítményük 30-35 százalékkal haladja meg a hagyományos berendezéseket, amellyel, hogy azok 120-130 cm-es szélességével szemben az új gépek 216 cm széles anyagot szőnek, s jóval kisebb zajjal dolgoznak.

/ folyt. köv./

13.40/ju

- 27 -

14¹¹g

bb 33. / sikeresen folytatódik 3. folyt./-ju

magyarországon sztb géppel ezidáig még nem szőttek selymet, tehát munkábaállításuk új technológia meghonosítását is jelenti. a komplex brigádok jó munkáját dicséri, hogy a kísérleti üzemi eredményei biztatóak. ezekre alapozva a vállalat vezetősége tervezi, hogy az elkövetkező tervidőszakban a vállalat több más gyárában is sztb gépekkel telepítik be a szövődéket, lényegesen enyhítve a munkaerőgondokat. a több száz nagyteljesítményű gép tervbevétt beszerzése lényegesen kedvezőbb feltételekkel oldható meg, mintha nyugati importot vennének igénybe. /mti/

-.-

bb 34. a csepel művek felajánlása iskolafejlesztésre

t sz/tr-ju ie -cz

1975. január 31.

a csepel vas- és fémművek munkásai a fejér megyei soponya község általános iskolájának fejlesztésére felajánlották azt a 166.000 forintot, amelyet az őszi betakarítási munkák segítésekor kaptak a soponyai rákóczi termelőszövetkezettől. az összeget - amelyet pénteken adtak át a községi tanács vezetőinek - elsősorban az iskola fejlesztésének korszerűsítésére, bővítésére fordítják. /mti/

-.-

bb 35. a kulturális minisztérium

tm-ju hi -cz

1975. január 31.

és a magyar rádió vezetői között megállapodás jött létre, amelynek célja a kulturális együttműködés hatékonyabbá tétele, a feladatok összehangolása, az együttműködés fokozása. az erről szóló jegyzőkönyvet dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, és dr. hárs istván, a rádió elnöke írta alá a magyar rádió székházában. /mti/

-.-

13.50/ju

- 28 -

14²⁰ g

bb 36. ülést tartott a kneb

um hi cz

1975. január 31.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén három vizsgálat programját tárgyalta meg az első félévi munkatervében előirányzott feladatok közül. a népesedéspolitikai feladatokról 1973-ban hozott minisztertanácsi határozat végrehajtását a tanácsoknál és a gyermekellátási cikkeket gyártó iparban, s a nagy- és kiskereskedelemben vizsgálják a népi ellenőrök. választ keresnek arra is, hogy a munkáltató szervezetek milyen segítséget nyújtanak a gyermekek nevelését vállaló családok anyagi terheinek könnyítéséhez, élet- és munkakörülményeik javításához.

ugyancsak most készítik elő a felsőoktatási intézmények szerződéses tevékenységének és a kivitelezési munkák hasznosításának vizsgálatát, továbbá a vetőmagtermelés, forgalmazás és ellátás helyzetének ellenőrzését. a bizottság mindhárom vizsgálat programját jóváhagyta. tudomásul vette, hogy a fővárosi és a megyei népi ellenőrzési bizottságok megkezdik az állampolgárok telek-, lakás- és üdülőtulajdonát szabályozó, valamint a luxusjellegű üdülő és lakásépítkezés korlátozására hozott rendelkezések végrehajtásának vizsgálatát.

a kneb elfogadta a lakosságot érintő ipari szolgáltatások és javítások áralkalmazásáról és számlázási rendjéről készült jelentést. végül a kneb elnöke tájékoztatta a bizottságot a kokadi lenin mgtsz- és a hajdu-bihar megyei mezőgazdasági ellátó vállalat ellen indított/nyozott gazdasági bírságügy befejezéséről. a legfelsőbb bíróság másodfokon jogerősen ítéletet hozott: fuvarszközök tiltott bérbeadása miatt a termelőszövetkezetet 947.261 forint, a hajdu-bihar megyei agroker vállalatot 100 000 forint gazdasági bírság megfizetésére kötelezte. /mti/

-.-

felhasználható 19 óra után !!

bb 40. a „vihar”, bemutatója debrecenben

vid/um fm cz

1975. január 31.

osztrovszkij „vihar”, cím: drámáját mutatta be pénteken a debreceni csokonai színház. a darabot horváth jeno rendezte. a főbb szerepeket szabó ottó, györgyfalvi péter, lontay margit, sárközi zoltán, ferenczy krisztina és kóti árpád alakította. /mti/

-.-
- 29 -

13.45/um

14²⁵ g

felhasználható 17 óra után !!

bb 37. tizennyolc festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás győrről

vid/um fm cz

1975. január 31.

az idén hetedik alkalommal rendezik meg győrről a nyári művésztelepet, amely a város és a kisalföldi táj iránt érdeklődő képzőművészeknek biztosít zavartalan alkotási lehetőséget. pénteken a múlt évi művésztelep 18 résztvevőjének alkotásaiból nyílt kiállítás a győri műcsarnokban. először vettek részt a győri művésztelepen külföldi vendégek; tóth lászló és t. szücs ilona, kolozsvárról. mindkettőjüknek két-két képe látható a most megnyílt kiállításon. rajtuk kívül budapesti, balatonfüzdi, balatonaligai, tihanyi, ajkai és székesfehérvári képzőművészek alkotásait mutatja be a kiállítás. /mti/

--

bb 38. Lvov-kertváros - szovjet testvérváros nevét kapta pécs legújabb lakónegyede

vid/um fm cz

1975. január 31.

Lvov-kertvárosnak hívják ezentúl a mecsek déli lejtőjére épült legújabb pécsi lakótelepet.

másfél évtizede ápolja, fejlesztí testvéri barátságát baranya és a szovjetunió hazánkhoz legközelebb eső szocialista köztársasága, ukrajna Lvov-i területe és azonos nevű székhelye. ez az együttműködés egyben a délmagyarországi megye legrégibb, legjelentősebb közvetlen nemzetközi kapcsolata.

a testvéri szövetség ápolása és ennek megfelelő rangra emelése céljából kezdeményezte az mszmp baranya megyei és pécsi városi bizottsága, hogy pécs tizenötezer lakosnak otthont adó legújabb, önálló negyede a Lvov elnevezést kapja. a javaslatot a városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén elfogadta és úgy határozott, hogy a három éve épülő és 1976-ra elkészülő lakótelep neve „Lvov-kertváros,, legyen.

/folyt.köv./

- 30 -

13.50/um

1430g

bb 38 . /Lvov -kertváros ...folyt./um

az új lakótelep máris egyik legszebb színtöltje pécsnek. az öt- és tízemeletes panelházak gyűrűjében itt épülnek az első könnyűszerkezetes rendszerű bölcsődék, óvodák. működik már a 16 tantermes iskola. a kereskedelmi hálózat a közeljövőben újabb üzletekkel bővül. a mecsekkel szemben lévő lakótelepen sorakoznak a tetszetős tíz emeletes „tv-ablakos,, házak, amelyeknek erkélye a televízió képernyőjének formájához hasonlít. /mti/

--

bb 39. kisz-vezetőképzés a nyiregyházi tanárképző főiskolán

vid/um fm cz

1975. január 31.

évek óta tartó hagyomány már, hogy a nyiregyházi besenyei györgy tanárképző főiskola kisz-bizottsága - szabolcs-szatmár megye legnagyobb iskolai kisz-szervezete - a vizsgaidőszak utolsó napjaiban tartja vezetőképzését. az idei - pénteken megkezdődött - háromnapos tanfolyamon a főiskola 49 kisz-alapszervezete csaknem 1500 tagjának képviselőjében 300 hallgató ismerkedik a főiskolai kisz-bizottság 1975/76. évi akció-programjával. először vesznek részt a vezetőképző tanfolyamon a tavaly megalakult oktatási alapszervezet képviselői is. /mti/

--

bb 41. 760 millió forinttal gazdálkodik az idén a győri városi tanács

vid/um fm cz

1975. január 31.

tanácsülésen hagyták jóvá pénteken győr idei fejlesztési és költségvetési tervét. a 115 000 lakosu város tanácsa az idén 760 millió forinttal gazdálkodik. ebből a fejlesztési alap 560, a költségvetési alap pedig 200 millió forint.

1975-ben tovább folytatódik a lendületes lakásépítési program. az év során újabb 575 lakás épül tanácsi beruházásból. ezzel a negyedik ötéves tervben 3447 lakással gyarapodik a város. a győri városi tanács a negyedik ötéves tervre előirányzott lakásépítési tervét 6,4 százalékkal teljesítette túl.

/folyt.köv./

- 31 -

13.55/um

1430g

vbb 41. /760 millió ...folyt.-/um

az ideai lakásépítkezéshez 1350 négyzetméter alapterületű abc-áruház, 200 személyes óvoda és 80 személyes bölcsőde építése is kapcsolódik. újabb épületekkel bővül a közlekedési és távközlési műszaki főiskola. jelentősen előre halad a színház és a stadion építése, azonkívül elkészül a kiállítási és sportcsarnok. /mti/

--

bb 42. három szakvásár, négy szakkiállítás és egy nemzeti bemutató a budapesti nemzetközi vásárközpontban - sajtótájékoztató az ideai programról

t sb/s um ie cz

1975. január 31.

a budapesti nemzetközi vásárközpontban földes László, a hungexpo vezérigazgatója, dr. körösvölgyi László vezérigazgató-helyettes és pandur Ferenc, a bnv igazgatója pénteken sajtótájékoztatót tartott, ahol számolt be az új vásárközpont ez évi fejlesztéséről és vásárprogramjáról.

hangsúlyozták, a múlt évi vásárokon végzett széleskörű közvéleménykutatás igazolta, hogy bevált a szakosítás. az idén is elsősorban a szakközönség érdeklődésének kielégítését, az üzleti tárgyalások lehetőségeinek bővítését, újabb kooperációs és kereskedelmi kapcsolatok felvételét segítik a vásárrendezés korszerű eszközeivel. ebben az évben is növekedett az érdeklődés budapest nemzetközi szakvásárai és szakkiállításai iránt. ennek megfelelően a tavaszi bnv megnyitásáig újabb 5000 négyzetméteres fedett kiállítási területet hoznak létre a ,,d,, jelű új csarnok első szakaszának megépítésével. az év végéig felépítik a mintegy 4000 négyzetméter alapterületű új ,,f,, jelű csarnokot is. ezenkívül mintegy 10 ezer méternyi közüzeléses ut- és térburkolatot váltanak fel aszfaltozással, parkosítással, s bővítik a víz-, csatorna-, villany- és telefonhálózatot is.

a korszerű kőbányai vásárközpontban ebben az évben nyolc nagy bemutatót rendeznek: három szakvásárt, négy szakkiállítást és bolgár jubileumi kiállítást. valamennyi nemzetközi vásáron és szakkiállításon külön dokumentációs anyaggal és bemutatóval emlékeznek meg Magyarország felszabadulásának 30. évfordulójáról.

/folyt.köv./

- 32 -

14.00/um

1440 g

bb 42. /három1.folyt./um

a tavaszi és az őszi bnv-n a szakmai, kereskedelmi tevékenység támogatása érdekében a korábbtól eltérően állapítják meg a nyitás és zárás időpontját. mindkét szakvásárt egyaránt szerdai napon nyitják és a következő hét csütörtökén zárják. így csak egy hét vége, egyetlen szombat és vasárnap zavarja meg a folyamatos szakmai programot. a nyitás és a zárás napját, valamint a hétvégét kivéve minden nap tartanak szakmai napot a beruházási javak tavaszi szakvásárán, és mindössze ennél eggyel kevesebbet a fogyasztási cikkek őszi nemzetközi seregszemléjén.

a vásárközpont ez évi programja iránt megnyilvánuló fokozódó érdeklődést jelzi, hogy a március közepén nyíló autós-service, 75 nemzetközi szakkiállításra máris többen jelentkeztek, mint két évvel ezelőtt. mintegy 20 százalékkal több kiállító jelentette be, hogy részt vesz az április közepén sorra kerülő hungaroplast, 75 kiállításon. az idén rendezik meg 68. alkalommal az országos mezőgazdasági és élelmiszeripari kiállítást, s ezzel egyidőben az agromasexpo, 75 nemzetközi mezőgazdasági gép- és műszerkiállítást, amelyre máris 22 országból 97 külföldi vállalat továbbá 20 hazai szervezet jelentkezett.

az ideai vásárprogram érdekes bemutatója lesz bulgária jubileumi kiállítása, amelyet júliusban rendeznek a baráti bolgár népnek a felszabadulás óta elért háromévtizedes ipari mezőgazdasági, műszaki-tudományos és kulturális eredményeiről. /mti/

--

bb 43. az 1975. évi tervfeladatokról tárgyalt a bñripari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége

t ol/tr um ie cz

1975. január 31.

a múlt évi eredményekről, s az 1975-ös tervfeladatokról tájékoztatta pénteken a bñripari dolgozók szakszervezetének központi vezetőségét dr. bakos zsigmond könnyűipari miniszter-helyettes. egyebek között elmondotta, hogy a bñr-, szőrme- és cipőipar együttes termelési értéke az 1973. évi 13.5 milliárd forinttal szemben 1974-ben mintegy 14.5 milliárd forint volt. az iparág a megelőző évinél sok tekintetben igényesebb, jobb minőségű, magasabb használati értékű terméket állított elő, azonban a mennyiségi terv teljesítése kedvezőbben is alakíthatott volna, ha nem szorongatják a vállalatokat elsősorban anyag- és munkaerőgondok.

/folyt.köv./

- 33 -

14.20/um

1445 g

bb 43. /az 1975. évi ...folyt./um

1975-ben elsősorban a szőrmés juh- és báránybőr-, valamint a szőrmebundák gyártását, a puhabőrök tőkés, és a cipők szocialista exportját növelik. a cipőipar termelése várhatóan 9.7 százalékkal, belföldi értékesítése 4.3 százalékkal nő; az idén előreláthatólag 23.8 millió pár cipőt gyártanak a belföldi vásárlók részére.

a tervfeladatok megvalósításának előmozdítására közös szakszervezeti és minisztériumi állásfoglalás is készült, amelyben leszögezték, hogy az életszinvonal-politikai célok megvalósítása és a külgazdaság egyensúlyának javítása érdekében erőteljesen kell törekedni a rekonstrukció során bevezetett korszerű berendezések minél teljesebb kihasználására, s körütekintő piaci munkára a szükséges anyagoknak kooperációs szerződésekkel való biztosítására. nagy hangsúlyt kapott a korszerű üzem- és munkaszervezési módszerek gyors meghonosítása, a jó tapasztalatok elterjesztése. mivel a foglalkoztatottak számának jelentősebb bővítésére 1975-ben sem lehet számítani, változatlanul a meglévő dolgozók megtartását, s a foglalkoztatás hatékonyságát növelő intézkedéseket, a dolgozók továbbképzését helyezik előtérbe. az állásfoglalás aláhuzta a termékek minőségének javítását, a technológiai fegyelem megszilárdítását, hogy csökkenjen a reklamáció, amiben a dolgozókat közvetlenül is érdekelte kell tenni.

az 1975. évi terv eredményes megvalósításának egyik kulcskérdéseként jelölték meg az anyagokkal és az energiával való takarékososságot, a beruházások ütemes végrehajtásának, meggyorsításának, hatékonyságának biztosítását. meg kell gyorsítani a pécsi bőrgyár, a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat, az alföldi cipőgyár, a budapesti bőripari vállalat és a pannónia szőrmekikészítő- és szőrmekonfekció vállalat beruházásait, a kivitelezőkkel jól szervezett együttműködéssel biztosítani a simontornyai bőrgyár fejlesztését. /mti/

-. -

bb 44. kitüntetés

tr um hi cz

1975. január 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. götz jánosnak, aki 18 éven át volt a főváros főügyésze, több évtizedes ügyészi tevékenységének elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta. a fővárosi főügyészségen megtartott bensőséges ünnepségen dr. szénási géza legfőbb ügyész nyújtotta át a kitüntetést, egyidejűleg dr. csók károlyt beiktatta főügyészi tisztségébe. az ünnepségen részt vett molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, dr. czili gyula, az mszmp kb közigazgatási és adminisztratív osztályának alosztályvezetője, szépvölgyi zoltán a fővárosi tanács elnöke, baranyai györgy rendőr-vezérőrnagy, budapesti rendőr-főkapitány és dr. patkós lajos, a fővárosi bíróság elnöke. /mti/

-. -

-34 -

14.25/um

14.50g

bb 46. országos ifjúságpolitikai tanácskozás

t pr/tm-ju hi -cz

1975. január 31.

pénteken befejeződött az a négynapos országos tanácskozás, amelyet az állami ifjúsági bizottság rendezett a megyei tanácsok ifjúsági titkárai, valamint a minisztériumok ifjúsági felelősei részére. nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára tartott vitaindító előadást az ifjúsági parlamentek tapasztalatairól, s az ifjúságpolitikai munka idejéről. a tanácskozáson részt vett és felszólalt aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

-. -

bb 45. piros retek export csongrádból - huszezer csomót szállítottak pénteken az ndk-ba

vid/kz-ju -cz

1975. január 31.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja pénteken több mint 20.000 csomó piros retekot vásárolt fel azoktól a közös gazdaságoktól, amelyek fűtött fóliasátrokban hajtással nevelik a primőröket. a szegedi új élet, a röszei kossuth és a forráskuti haladás tsz kötött szerződést a vitamin-dús zöldség teli értékesítésére. a szövetkezeti gazdák készítenek elő szállításra: megmossák, az előírt méret szerint válogatják, csomókba kötik az árut. ezekben a kertészeti gazdaságokban a téli hónapokban sincs holt idény, állandó foglalkoztatáshoz, jó keresethez jutnak a tagok. a kertészetekben főleg lányok, asszonyok dolgoznak.

egyelőre - a viszonylag kis tételek miatt - téli almával együtt, társbérletben, utazik a hűtővagonban a retek a német demokratikus köztársaságba. nyolc-tíz nap múlva azonban már önálló retekvagonokat, indítanak a külföldre a hungarofrukt vállalat közvetítésével. /mti/

-. -

14.30/ju

- 35 -

15²⁰
0

bb 48. magyar-dél-vietnami kulturális együttműködési egyez-
ményt írtak alá

t nn/zsu um hi cz

1975. január 31.

pénteken a kulturális kapcsolatok intézetében ünnepélye-
sen aláírták a magyar népköztársaság és a dél-vietnami köztár-
saság ideiglenes forradalmi kormánya közötti kulturális egyez-
mény 1975. évi tervét. a dokumentumot magyar részről demeter
sándor, a kki elnökhelyettese, dél-vietnami részről nguyen
phu soai, a dél-vietnami köztársaság budapesti nagykövete lát-
ta el kézjeggyével.

az aláírásakor demeter sándor elmondta, hogy immár ez a
harmadik kulturális egyezményünk a dvk-val a párizsi megállapo-
dás után. a terv újabb lehetőségeket biztosít kapcsolataink
elmélyítésére, továbbfejlesztésére, s országunk lakossága ez-
által még közelebb kerül a hősi vietnami nép küzdelméhez.
a múltban is, most is a magyar nép nagy figyelemmel, érdeklő-
déssel kíséri ezt a küzdelmet, amely a mi harcunk is.

válaszában nguyen phu soai nagykövet elmondta, hogy 1975
népeink életében jelentős állomás, hiszen magyarországon ekkor
ünneplik a felszabadulás 30. évfordulóját, és az mszmp xi.
kongresszusát tartja. vietnamban pedig a köztársaság kikiál-
tásának 30. évfordulójáról, s ho si minh elnök születésének
85. évfordulójáról emlékeznek meg. a most aláírt magyar-dvk
kulturális egyezmény jelentősen hozzájárul a dvk nemzetközi
tekintélyének emeléséhez.

az 1975-re szóló kulturális egyezmény lehetőséget teremt
arra, hogy a dél-vietnami köztársaságból jelenleg hazánkban
tanulók mellett újabb fiatalokat fogadjunk egyeteminkre és
főiskoláinkra teljes képzésre és továbbképzésre. jelentősen
bővülnek kapcsolataink a művészet és a sajtó területén is.

az együttműködési terv aláírásán megjelent bényei béla,
a dél-vietnami köztársaságban akkreditált nagykövetségünk, továb-
bá politikai, társadalmi és kulturális életünk több képvisé-
lője; ott volt dang tran ngoan, a vietnami demokratikus köz-
társaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.
/mti/

.-.

- 36 -

14.37/um

15³⁰

o

bb 47. tartalmaz , őszinte viták - a jogok és kötelességek
egysége - nádor györgy nyilatkozata az ifjusági parlamen-
tek tapasztalatairól

i pr/s-ju hi -cz

1975. január 31.

az ifjusági parlamentek, mint a fiatalok közéleti te-
vékenységét és a munkahelyi demokráciát továbbfejlesztő új
intézmények a gyakorlatban jól beváltak, eredményesen tettek
eleget az ifjusági törvény végrehajtásának ellenőrzésében
megjelölt feladatuknak - állapította meg a közelmúltban a
minisztertanács. a fiatalok alkotó aktivitását kibontakozta-
tó fórumok tapasztalatairól kérdezte az mti munkatársa ná-
dor györgyöt, az állami ifjusági bizottság titkárát, aki el-
mondotta:

- az új nemzedék felelős tanácskozásait már számszerű-
ségeiben is joggal minősíthetjük az elmúlt esztendő legje-
lentősebb ifjuságpolitikai eseménysorozatának, hiszen a csak-
nem 10 ezer vállalati, szövetkezeti, tanintézeti parlamenten
több mint egy millió fiatal vette részt, 20 ezer küldött cse-
relte ki véleményét a 180 nagyvállalati-ágazati, illetve me-
gyei parlamenten, s 6 ezren képviselték ifju társaikat a 45
országos ágazati szintű tanácskozáson. külön említésreméltó,
hogy a 2 ezer mezőgazdasági termelőszövetkezet közül több
mint 1500 rendezett önálló parlamentet, többszáz olyan térsz
is, ahol a fiatalok alacsony száma miatt nem lett volna kö-
telező. a kötelező szót nem véletlenül említem: e fórumok össze-
hívása állami feladat. jogszabály, az ifjusági törvény végrehaj-
tása tárgyában kiadott kormányhatározat tette az érdekelt
állami szervek, intézmények és szövetkezetek kötelességévé.
ezt a felelősséget helyesen értelmezték, s - amint azt a mi-
nisztertanács is megállapította - többségükben színvonalasan,
jól szervezték meg a tanácskozásokat. nem mellegleg mondom: a
minisztertanács a parlamentek összehívásában kifejtett eredményes
tevékenységükért elismerését fejezte ki a kisz-nek, a szakszer-
vezeteknek és a szövetkezeti érdekképviselői szerveknek.

a vita, az eszmecsere alapjául szolgáló beszámolóknak csak
a töredéke maradt meg az általánosságoknál, zömük konkrétan szá-
mot adott az ifjusági törvény végrehajtásáról, a már megtett
s a még csak tervezett intézkedésekről, a munkahely s a fia-
talok előtt álló feladatokról.

/ folyt. köv. /

14.40/ju

15³⁵

o

- 37 -

bb 47. / tartalmaz ... 1. folyt./-ju

- az ifjúsági parlamentek feladata az volt, hogy - a jogok és a kötelességek összhangjának tükrében - mint állami fórumok adjanak lehetőséget az ifjúsági törvény időarányos végrehajtásának értékelésére, váljanak a fiatalok széleskörű közéleti fórumaivá és - különösen országos, ágazati szinten - vegyék számba az v. ötéves terv esztendeiben várható népgazdasági feladatokat, az ifjúsági törvény végrehajtásának további teendőit. Nos, a tanácskozássorozat elérte célját, betöltötte hivatását. Örvedetes tényként nyugtázhatjuk a tartalmas, nyílt, őszinte vitákat, azt, hogy jószereivel nyoma sem volt egyéni sérelmeket hánytorgató, követelődző hangnak. A parlamentek talán legfontosabb jellemzője éppen az, hogy a fiatalok közérdekű, társadalmi vonatkozású, a munkahelyi-tanintézeti kollektíva egészét érintő-érdeklő kérdéseket tettek szóvá. A viták jól tükrözték, hogy az új generáció tagjainak többsége érti: személyes érvényesülésük, élet- és munkakörülményeik javulása szorosan összefügg a társadalom fejlődésével, saját munkájukkal. A gyakran tapasztalt szenvedélyes kritika elsősorban a munkamorál, a közösség érdekeinek megsértői, az ügyeskedők, a közömbösök, a cinikusok ellen irányult. Persze érzékenyen reagáltak a rossz vezetői stílusra, a fiatalokat „lekezelő”, „lelkesezésüket, ambíciójukat letörő magatartásra is.

- a vitákban leggyakrabban szóba került témák: a pályakezdő fiatalok beilleszkedésének segítése, a családalapítás támogatása, a termelés hatékonyabbá tétele, az üzemi demokrácia fejlesztése, a művelődés és a sportolás feltételeinek javítása. A pályakezdő fiatalok munkahelyi beilleszkedésének további támogatására igen sok javaslat hangzott el, s méltán érte kritika azt a gyakorlatot, amely a rendszeres nevelőtevékenységet a vállalat új, ifjú dolgozóinak egyszeri, ünnepélyes fogadásával elintéztnek véli. A könnyűiparban kifogásolták, hogy a betanított munkások csak 20. életévük betöltése után kapcsolódhatnak be a szakmunkásképzésbe, s több helyütt hangzott el: a kezdőbéréknél vegyék figyelembe a szakképesítés megszerzésénél elért tanulmányi eredményt, s azt hogy differenciáltabb bérezéssel is ösztönözzenek a jobb munkára. Csaknem mindenütt elhangzottak a termelés hatékonyabbá tételét célzó javaslatok, a párt XI. kongresszusát, felszabadulásunk 30. évfordulóját köszöntő vállalatok, felajánlások. Bebizonyosodott: a fiatalok a kezdeményezők között vannak, amikor meg kell keresni a belső tartalékok jobb kihasználásának módját, javítani kell a kooperációt, a munkaszervezést és fokozottabban kell ellenőrizni a technológiai fegyelem betartását.

/ folyt. köv./

14. 50/ju

15 50

- 38 -

bb 47. / tartalmaz ... 2. folyt./-ju

- nagy hangsúlyt kapott az üzemi demokrácia fejlesztésének igénye, egyebek között ezért is javasolták az állampolgári ismeretek oktatásának mihamarabbi bevezetését, valamint azt, hogy a különböző szintű gazdasági vezetői és pedagógustovábbképzés tematikája ifjúságpolitikai ismeretekkel is bővüljön. Érdemes felfigyelni azokra a kritikákra is, amelyek elmarasztaltak egy-egy vállalatot: viszonylag kevés fiatal kap művezetői vagy ennek megfelelő szintű beosztást s hogy az ifjú szakember nemegyszer csak hosszú idő elteltével jut hozzá önálló feladathoz.

- a dolgozó ifjúság parlamentjeinek vissza-visszatérő témája volt a családalapítás segítése, a lakáshoz jutás lehetősége. Javasolták, hogy a tanácsok a kialakult gyakorlatnak megfelelően a jövőben is biztosítsák a fiatal házások megfelelő arányú részesedését a bér- és tanácsai értékesítésű lakásokból, építsenek újabb szobabérelő házakat, s vizsgálják meg újabb kedvezményes ifjúsági hitelforma bevezetésének lehetőségét. A diákpárlamentek főkérdése az állami oktatás fejlesztésére hozott határozatok végrehajtásának értékelése volt. Általános tapasztalat, hogy emelkedett az oktató-nevelőmunka színvonala; az új egyetemi-főiskolai szervezeti, működési szabályzatok, közép- és szakmunkásképző iskolai rendtartások, házirendek hozzájárultak a tanintézetek belső rendjének erősödéséhez, a diákok öntevékenységének fejlődéséhez. A diákszociális gondok közül legtöbbször a kollégiumok jobb ellátása, helyenként az étkeztetés színvonala, valamint az utazási kedvezmények bővítése merült fel.

- első ízben zajlott le a továbbiakban minden két esztendőben megrendezendő tanácskozássorozat. Most a hasznosítás, az értékelés időszakát követezik s ebben a munkahelyi vezetőknek éppúgy sok teendőjük van, mint az állami ifjúsági bizottságnak. A minisztertanács döntése értelmében meg kell vizsgálni az elhangzott javaslatokat, s a helyes kezdeményezések megvalósítására megfelelő intézkedéseket kell tenni. A határidő március 31. - zárta nyilatkozatát nádor györgy. /mti/

-.-

15.00/ju

15 45

- 39 -

bb 49. megkezdtek az etilénvezeték feltöltését - új szakaszában az olefinmű építése

vid/kz/gné um c

1975. január 31.

új szakaszához érkezett pénteken a iv. ötéves terv egyik nagy vegyipari beruházásának kivitelezése: a magyar-szovjet petrokémiai egyezmény keretében épülő leninvárosi olefin-gyárban megkezdtek annak vezetéknek a feltöltését, amely a szovjetunióba szállítja majd a leninvárosban előállított etilén körülbelül 50 százalékát. a 330 kilométeres csővezetékben mínusz 63 fokos hőmérsékleten, 40 atmoszféra nyomáson óránként 5 kilométeres sebességgel haladó etilén pénteken átlépte a határt s már a szovjet területen áramlik célja, a kallusi fémkohászati kombinát felé. a szovjetunióba szállított etilénért olyan műanyagokat kapunk cserébe, amelyeket hazánkban nem készülnék. /mti/

-. -

bb 51. kitüntetés

tm szb hi -cz

1975. január 31.

a népköztársaság elnöki tanácsa virágh ferencnének, a xix. kerületi tanács elnökének eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend kitüntetését adományozta. /mti/

-. -

bb 52. a fővárosi gyermekegészségügyi szolgálat közleménye d

zsu szb hi -cz

1975. január 31.

az influenza-járvány lezajlása után a fővárosban leghatékóbbá vált a gyermekbénulás elleni védőoltás második szakaszának lebonyolítása. február 3-8. között a csecsemő-tanácsadóknak az érintett korosztály megkapja a sabin-cseppeket. a fővárosi gyermekegészségügyi szolgálat kéri a szülőket, hogy az 1971. október 1. és 1974. szeptember 30. között született kisgyermekükkel keressék fel a területileg illetékes tanácsadót. /mti/

-. -

15.32/szb

-40-

16²

iv

bb.50. köztulajdon 1945-1975 - sajtótájékoztató a műcsarnokban

t ró/zsu/hi/fé -cz

1975. január 31.

felszabadulásunk 30. évfordulója alkalmából a magyar képző-és iparművészetet több sorozat mutatja be, átfogva egy-egy képzőművészeti ág három évtizedes történetét, eredményeit. a kiállítások közül elsőként szombaton, a műcsarnokban megnyíló „köztulajdon 1945-1975„ című retrospektív tárlatot ormos tiber, a képző-és iparművészeti lektorátus igazgatója mutatta be az újságíróknak pénteken a kiállítás színhelyén.

a műcsarnok hét termét betöltő munkák a 30 év alatt készült alkotásoknak - több mint 4000 műnek - mintegy tizedét szemléltetik - 300 alkotóművész kezemunkájáról tanuskodnak. a kiállítás az 1948-ban elkészített sátoraljaujhelyi emlékművel „indít„, jelképezve a szabadságvágyat. az első terem néhány, a 30 évet szemléltető politikai emlékmű terveinek, fotóinak ad otthont. a jobb oldali terem sor - döntően fotodokumentáció - megközelítően időrendi sorrendben tárja a nézők elé az 50-es évektől napjainkig elkészült különböző művészi alkotásokat. a középső két terem a művek megvalósulásának utjairól - tervekről, vázlatokról, kartonokról, anyagrészletekről - ad számot. ezen kívül látható itt néhány, még ezután elhelyezendő, illetve készülő munka is.

valószínűleg nagyon látogatott lesz az a helyiség is, ahol az egész országot át lehet tekinteni, s összehasonlításai lehetőség nyílik a megyék között, ugyanis hazánk területeit egy-egy tábló mutatja be a tájegységek hat-nyolc nevezetes köztéri szobrával, plasztikájával.

aligha választottak nagyobb műgonddal kiállításnak címet, mint a szombaton megnyíló tárlatnak, hiszen a köztulajdon valóban kifejező: az alkotások a szó teljes értelmében az egész közösség tulajdonát jelentik. a kiállítás a lehető legdemokratikusabb művészetet reprezentálja; a köztereken és középületekben, iskolákban és kórházakban, egyetemeken és óvodákban, színházakban és művelődési házakban látható alkotásokat.

/folyt.köv./
15.35/fé

-41-

16¹⁰

bb.50 ./ köztulajdon...folyt./fé

a kormányzat évente 20 millió forintot fordít képzőművészeti alkotások létrehozására és kivitelezésére, az utóbbi időben azonban a különböző helyi szervek, vállalatok és intézmények is felismerték a szobrászat környezetalkotó, kulturigényt ébresztő szerepét, és 1971-től már átlagban évi 8 millió forintot fordítottak e nemes célra.

a tárlat rendezői, összeállítói arra törekedtek, hogy elsősorban a szocialista tartalmu és funkciójú alkotásokat, a szocialista-realista alkotómódszer és felfogás jegyében készült műveket mutassák a nézők elé.

a köztulajdon című kiállítást egyébként a magyar plakátművészet című, részben visszatekintő, illetve az elmúlt 5-10 év anyagát reprezentáló magyar iparművészeti kiállítás követi. az utóbbi 10 év anyagából ad értékes válogatást az április elején megnyitott képzőművészeti kiállítás, s végül az a karikatúra-kiállítás, amely a megtett utat a szocialista közösség támogatását, a művészet és a társadalom kapcsolatát mutatja be./mti/

.-.

bb.53. a portugál békemozgalom küldöttségének programja

gg/hi/fé -cz

1975.január 31.

a portugál békemozgalom hazánkban tartózkodó küldöttségét csütörtökön fogadta péter jános, a béke világtanács elnökségének tagja, az országgyűlés alelnöke, kiss károly, a szot és moharos józsef, a tot alelnöke. portugál vendégeink tájékoztatást kaptak állami életünk kérdéseiről, a munkásosztály, a szakszervezetek, a parasztság, a termelészövetkezetek helyzetéről. pénteken a küldöttség az eötvös loránd tudományegyetem bölcsészettudományi karának munkájával ismerkedett. az országos béketanács katolikus bizottságánál tett látogatás során dr. weisz ferenc római katolikus c. prépost adott tájékoztatást az állam és az egyház viszonyáról, a katolikus papi békemozgalomról./mti/

.-.

15.45./fé

-42-

16¹⁵

bb 54. átadta megbízólevelét a lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövete

tr szb hi -cz

1975. január 31.

losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke január 31-én, pénteken fogadta stefan jedrychowski rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a lengyel népköztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes. /mti/

.-.

bb 56. felhasználható: 17 óra után!

a francia nemzetgyűlés küldöttségének látogatása borsodban
vid -fm szb -cz

1975. január 31.

a francia köztársaság nemzetgyűlésének - francois le douarec alelnök vezetésével - hazánkban tartózkodó küldöttsége pénteken borsod megyébe látogatott. a delegációt elkísérte raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete és dr. pesta lászló, a magyar országgyűlés jegyzője, a hazafias népfront budapesti bizottságának alelnöke.

a vendégeket dr. ladányi józsef, a borsod megyei tanács alelnöke fogadta és tájékoztatta hazánk egyik legjelentősebb ipari megyéjének fejlődéséről. a megbeszélésen részt vett varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese, dr. kardos sándor, a megyei tanács vb-titkára, rózsa kálmán, miskolc megyei város tanácselnöke, továbbá hegyi imre, valaska lászló és hámosi józsef országgyűlési képviselő is.

a francia parlamenti delegáció a tájékoztatást követően felkereste a hernádnémeti termelészövetkezetet, ahol nyeső istván tsz-elnök ismertette a több mint ötezer hektáros gazdaság munkáját, eredményeit, majd megtekintették a szakosított tehenészeti telepet.

délben varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese adott ebédet a miskolc-tapolcai junó szállóban a francia parlamenti delegáció tiszteletére. /folyt.köv./

1630

-43-

bb 56. /a francia... 1. folyt./szb

ezután együttesen megtekintették a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátot, ahol körtvélyes istván, a kombinát állami-dijas igazgatója adott tájékoztatást a hazai vegyipar egyik jelentős létesítményének husz éves fejlődéséről, az épülő olefin iii. gyárról. a vendégeknek levetítették a borsodi vegyi kombinátról készített színes filmet, majd eszmecsere folytattak az üzem és kazincbarcika város vezetőivel, amelyen részt vett dr. vékony ernő, a városi pártbizottság első titkára, takács istván, a városi tanács elnöke, körtvélyes istván, a borsodi vegyi kombinát igazgatója és ollári istván országgyűlési képviselő, a bvk nagyüzemi pártbizottságának titkára is. /mti/

--

bb 57. megvitatta a kongresszusi irányelveket az mszmp pest megyei bizottsága

vid-gö/mné szb fm -cz

1975. január 31.

az mszmp pest megyei bizottsága pénteken ülést tartott budapesti székházában. az ülésen - amelyen elemezték az mszmp xi. kongresszusának irányelveit, - résztvett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja.

a tanácskozást cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd jámbor miklós, a pártbizottság titkára mondott vitaindító referátumot. az elmúlt hetekben lezajlott pártcsoport-értekezletek, taggyűlések tapasztalatait összegezve elmondotta: a megye kommunistái egyetértnek az elmúlt négy év munkájának értékelésével és örömmel vették tudomásul azt a megállapítást, hogy az mszmp következetesen megvalósította ebben az időszakban fő politikai irányvonalát, végrehajtotta a x. kongresszus határozatait. ismertette, hogy a taggyűléseken nagy elismeréssel szóltak azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a központi bizottság tett a x. kongresszus határozatainak végrehajtása érdekében; a felszólalók helyi példákkal bizonyították, hogy a x. kongresszus által kijelölt uton haladunk. a dolgozók helyeslik e következetes politikát és minden erejükkel munkálkodnak a célkitűzések megvalósításáért. hasonló elismeréssel beszéltek a taggyűléseken, a pártcsoport-értekezleteken, a szocialista országokkal folytatott együttműködésünk erősítéséről, amely a béke és a biztonság ügyét is előbbre vitte. /folyt.köv./

-44-

1635

t

bb 57. /megvitatta... 1. folyt./-szb

ugyancsak elismeréssel szóltak a társadalmi viszonyok fejlődéséről, az e téren elért eredményekről. hangsúlyozták a termelőeszközök társadalmi tulajdonának fontosságát, és sürgették a legnagyobb nemzeti vagyonban, a társadalmi tulajdonban rejlő lehetőségek jobb kihasználását. nélkülözhetetlennek vélik a jelenleginél erőteljesebb állami irányítás és ellenőrzés megvalósítását, a feladatok következetes végrehajtását. csaknem minden tanácskozáson felmerültek a beruházás gondjai. elismerve az erőfeszítéseket, s az eredményeket, számosan kértek, hogy az ediginél körültekintőbb vizsgálat alapján szülessen meg egy-egy beruházás elindításának határozata. a megye párttagsága véleménye szerint is a szocialista alapokra helyezett mezőgazdaság, valamint a szocialista szövetkezeti mozgalom további fejlődésének útja mindenekelőtt az, hogy a termelőszövetkezetek korszerű nagyüzemekké váljanak. ugyancsak osztatlan egyetértésre talált a szocialista demokrácia fejlesztésének az irányelvekben megfogalmazott célkitűzése.

a referátumot követő vitában felszólalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, továbbá bori rudolf, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke, magyar sándor, a soroksári állami gazdaság igazgatója, kovács józsef, az ipari szelvény- és gépgyár pártbizottságának titkára, tóth imréné, az egyesült izzó váci gyárának személyzeti osztályvezetője, jónás zoltán, az mszmp ráckevei járási bizottságának első titkára, kovács sándor, a nagykovácsi konzervgyár igazgatója, dr. zalka károly, a pest megyei bíróság elnöke, lőrincz rezső, a gödöllői gépgyár szerszámlakatososa, dr. dikó istván, szentendre városi járási főorvosa, dr. sátor jános, a mechanikai művek igazgatója, göndics zoltán, a pest megyei pártbizottság oktatási igazgatójának vezetője.

a felszólalásokat jámbor miklós foglalta össze. a pest megyei pártbizottság állásfoglalásában leszögezte: egyetért a párt irányelveinek, a bennük meghatározott bel- és külpolitikai, gazdaságpolitikai, szociális és kulturális célkitűzésekkel, feladatokkal. a vita során elhangzott észrevételeket és javaslatokat eljuttatják az mszmp központi bizottságához. a pártbizottság ülése cservenka ferencné zárszavával ért véget. /mti/

--

16.28/szb

-45-

1640

bb 56. /a francia... 1. folyt./szb

ezután együttesen megtekintették a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátot, ahol körtvélyes istván, a kombinát állami-dijas igazgatója adott tájékoztatást a hazai vegyipar egyik jelentős létesítményének husz éves fejlődéséről, az épülő olefin iii. gyárról. a vendégeknek levetítették a borsodi vegyi kombinátról készített színes filmet, majd eszmecsere folytattak az üzem és kazincbarcika város vezetőivel, amelyen részt vett dr. vékony ernő, a városi pártbizottság első titkára, takács istván, a városi tanács elnöke, körtvélyes istván, a borsodi vegyi kombinát igazgatója és ollári istván országgyűlési képviselő, a bvk nagyüzemi pártbizottságának titkára is. /mti/

..-

bb 57. megvitatta a kongresszusi irányelveket az mszmp pest megyei bizottsága

vid-gö/mné szb fm -cz

1975. január 31.

az mszmp pest megyei bizottsága pénteken ülést tartott budapesti székházában. az ülésen - amelyen elemezték az mszmp xi. kongresszusának irányelveit, - résztvett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja.

a tanácskozást cservenka ferencné, az mszmp pest megyei bizottságának első titkára nyitotta meg, majd jámbor miklós, a pártbizottság titkára mondott vitaindító referátumot. az elmúlt hetekben lezajlott pártcsoport-értekezletek, taggyűlések tapasztalatait összegezve elmondotta: a megye kommunistái egyetértéssel az elmúlt négy év munkájának értékelésével és örömmel vették tudomásul azt a megállapítást, hogy az mszmp következetesen megvalósította ebben az időszakban fő politikai irányvonalát, végrehajtotta a x. kongresszus határozatait. ismertette, hogy a taggyűléseken nagy elismeréssel szóltak azokról az erőfeszítésekről, amelyeket a központi bizottság tett a x. kongresszus határozatainak végrehajtása érdekében; a felszólalók helyi példákkal bizonyították, hogy a x. kongresszus által kijelölt uton haladunk. a dolgozók helyeslik e következetes politikát és minden erejükkel munkálkodnak a célkitűzések megvalósításáért. hasonló elismeréssel beszéltek a taggyűléseken, a pártcsoport-értekezleteken, a szocialista országokkal folytatott együttműködésünk erősítéséről, amely a béke és a biztonság ügyét is előbbre vitte. /folyt.köv./

-44-

1635

t

bb 57. /megvitatta... 1. folyt./-szb

ugyancsak elismeréssel szóltak a társadalmi viszonyok fejlődéséről, az e téren elért eredményekről. hangsúlyozták a termelőeszközök társadalmi tulajdonának fontosságát, és sürgették a legnagyobb nemzeti vagyonban, a társadalmi tulajdonban rejlő lehetőségek jobb kihasználását. nélkülözhetetlennek vélik a jelenleginél erőteljesebb állami irányítás és ellenőrzés megvalósítását, a feladatok következetes végrehajtását. csaknem minden tanácskozáson felmerültek a beruházás gondjai. elismerve az erőfeszítéseket, s az eredményeket, számosan kérték, hogy az eddiginél körültekintőbb vizsgálat alapján szülessen meg egy-egy beruházás elindításának határozata. a megyei párttagsága véleménye szerint is a szocialista alapokra helyezett mezőgazdaság, valamint a szocialista szövetkezeti mozgalom további fejlődésének útja mindenekelőtt az, hogy a termelőszövetkezetek korszerű nagyüzemekké váljanak. ugyancsak osztatlan egyetértésre talált a szocialista demokrácia fejlesztésének az irányelvekben megfogalmazott célkitűzése.

a referátumot követő vitában felszólalt nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, továbbá bori rudolf, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke, magyar sándor, a soroksári állami gazdaság igazgatója, kovács józsef, az ipari szövetvény- és gépgyár pártbizottságának titkára, tóth imréné, az egyesült izzó váci gyárának személyzeti osztályvezetője, jónás zoltán, az mszmp ráckevei járási bizottságának első titkára, kovács sándor, a nagykovácsi konzervgyár igazgatója, dr. zalka károly, a pest megyei bíróság elnöke, lőrincz rezső, a gödöllői gépgyár szerszámlakatos, dr. dikó istván, szentendre városi járási főorvosa, dr. sátor jános, a mechanikai művek igazgatója, göndics zoltán, a pest megyei pártbizottság oktatási igazgatójának vezetője.

a felszólalásokat jámbor miklós foglalta össze. a pest megyei pártbizottság állásfoglalásában leszögezte: egyetért a párt irányelveinek, a bennük meghatározott bel- és külpolitikai, gazdaságpolitikai, szociális és kulturális célkitűzésekkel, feladatokkal. a vita során elhangzott észrevételeket és javaslatokat eljuttatják az mszmp központi bizottságához. a pártbizottság ülése cservenka ferencné zárszavával ért véget. /mti/

..-

16.28/szb

-45-

1640

bb 58. a mezőturi fazekasok bemutatója

t ol/gné szb ie

1975. január 31.

a mezőturi fazekas kultúra legértékesebb hagyományait őrző alkotásokból nyílt pénteken bemutató a IX. mester utca 5. szám alatti „gerencsér sebestyén”, pincetárlatban. a vásárlással egybekötött bemutatón mintegy 200 új, közönség előtt még nem szerepelt munkájával jelentkeznek a mezőturi fazekasok népművészeti és háziipari szövetkeztenek alkotó közössége. a turi és gömöri mellett feldolgoztak olyan nagymultú díszítő-hagyományokat is, mint a siklósi, a sárospataki és a - krém színi alapon kék ornamentikájú - régi erdélyi szász edénytipusok mintái. a két évszázaddal ezelőtti divó régi céhkorsók, paraszti edények, köcsögök, szilkék, kuglóf- és kacsasütők hagyományos formáit, mintáit a mai ember ízlésvilágának megfelelően alakítva, illetve felhasználva tervezték a különféle egyedi darabokat, valamint a boros-, likőrös- és süteményes készleteket.

a három hónapig nyitvatartó bemutatón mintegy 100-150 ezer forint értékű cserépáru várja az érdeklődőket, és gondoskodtak az utánpótlásról is. egyidejűleg megkezdték a cserépgyűjtők baráti körének szervezését, a gyűjtőknek kis-szerűs egyedi termékeket készítenek, az alkotók szignójával, sorszámmal ellátva. /mti/

--

bb.59. kiosztották a rádió új magyar zenei seregszemléjének díjait

t nn/s/hi/fé -cz

1975. január 31.

az ünnepélyes díjkiosztással pénteken ért véget az új magyar zene seregszemléje a magyar rádióban. az évenként sorra kerülő komolyzenei rendezvényen ezúttal az 1974-ben rögzített zenekari kamarazene- és kórusművek hangzottak el. januárban mintegy 10 órányi zenét sugárzott a rádió 10 adásban, és ebben 28 szerző 53 műve szólalt meg kiváló művészek tolmácsolásában.

a pénteki díjkiosztáson dr. Kiss Kálmán, a magyar rádió elnökhelyettese adta át a seregszemle győzteseknek a díjakat. a kritikások díját Balassa Sándor kapta táblaképek című kompozíciójáért, amelyet Mihály András vezényletével a budapesti kamara együttes adott elő. a közönség díját Hajdu Mihálynak ítelték magyar capriccio című szerzeményéért, amelyet az MRT szimfonikus zenekara játszott Oberfrank Géza vezényletével, Horváth László klarinét szó-lójával. /mti/

--

16.45/fé

-46-

1645

bb.60. művészeti törekvések Olaszországban 1930-1968 - kiállítás a Szépművészeti Múzeumban

t/nm/zs/hi/fé -cz

1975. január 31.

pénteken a budapesti szépművészeti múzeum és a kulturális kapcsolatok intézete közös rendezésében „művészeti törekvések Olaszországban 1930-1968”, címmel kiállítás nyílt a szépművészeti múzeumban. a tárlaton dr. Németh Lajos művészettörténész mondott megnyitóbeszédet.

az olasz művészek tárlatának megnyitóján megjelent társadalmi, művészeti életünk számos képviselője; ott volt Mario Franzini az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

a március 3-ig nyitvatartó kiállítás a római modern művészeti képtár és más olasz kulturális intézmények gyűjteményeiről, csaknem 40 év képzőművészeti terméséről nyújt áttekintést. a felsorakozó anyagban ott szerepelnek azok a képek és szobrok, amelyek a fasizmus idején az elembertelenedés elleni tiltakozásul születtek. ugyancsak itt tekinthetjük meg az érdeklődők az 1950-1960 közötti évtizedben feltűnt művészek munkáit. /mti/

--

bb.61. Csonka Pál,

fé -cz

1975. január 31.

cimzetes egyetemi tanárt, a műszaki tudományok doktorát tiszteletbeli doktorává avatta a drezdai műszaki egyetem mérnöki kara. /mti/

--

bb.62. megvitatta a kongresszusi irányelveket az MSZMP Veszprém megyei bizottsága

vid-fm/fé -cz

1975. január 31.

az MSZMP Veszprém megyei bizottsága pénteken ülést tartott Veszprémben. a tanácskozáson - amelyen részt vett Pullai Árpád, az MSZP központi bizottságának titkára is - elemezték a XI. kongresszus irányelveit és összegezték az elmúlt hetekben megtartott pártcsoport-megbeszélések és taggyűlések tapasztalatait.

Kovács Gyulának, a megye pártbizottság titkárának megnyitóját után Pap János, az MSZMP Veszprém megyei bizottságának első titkára tartott vitaindítót. elmondotta, hogy a megyében több mint 1500 pártcsoport-megbeszélés előzte meg az alapszervezeti taggyűléseket. /folyt.köv./

-47-

1650

bb.62. / megvitatta...1.folyt./fé

az irányelvek elemzésében a párttagság 60-80 százaléka nyilvánított véleményt. örvendetesnek minősítette, hogy a legnagyobb számban a nagyüzemek pártszervezeteiben tömörülő fizikai munkások fejtették ki véleményüket, javaslataikat. e pártfórumokon egyöntetű álláspont alakult ki arról, hogy a központi bizottság jól ismeri az ország helyzetét és a kongresszusra kiadott irányelvek megegyeznek a párttagság véleményével. a taggyűléseken kifejtették: a párttagság nagyobb határozottságot és intézkedéseket követel a még meglévő hiányosságok felszámolására, s a jövőben szigorúan kell eljárni a nem munkából eredő jövedelemhalmozás, a harácsolás, a tisztességtelen, és túlzott vagyonszerzés ellen. hangoztatták: ez nem államháztartási, hanem politikai gond, s egyben morális kérdés: e viszázságokat a mi társadalmunk igazságérzete elítéli.

a pártbizottság első titkára referátumában szólott a munkáslakta települések ellátása javításának fontosságáról, az új lakótelepek ugynevezett járulékos beruházásainak hiányairól és az üzemi demokrácia tovább fejlesztésének, tartalmi elemei gazdagításának szükségességéről. kifejtette továbbá, hogy a nagy, egyesített termelőszövetkezetek közgyűlései sok helyen nem töltik be teljességgel a szövetkezeti demokrácia fórumainak szerepét. mindent el kell követni, hogy a több falu lakosságát egyesítő, több ezer hektáron gazdálkodó szövetkezetekben is behatóbban tájékoztassák a tulajdonosokat, a tisz tagjait.

a pártbizottság javasolta: átfogó tervszerűséggel fel kell mérni az ásványi kincsek kutatásának és hasznosításának helyzetét.

a referátumot követő vitában felszólalt pullai árpád, továbbá pribék istvánné, a szakszervezetek megyei tanácsának titkára, kisergerely lajos, a péti nitrogénművek igazgatója, gartner ferencné, a pápai textilgyár szövődjének minőségi ellenőre, venczel jános, a veszprémi városi pártbizottság első titkára, biró istván, a magyar ásványolaj- és földgázkísérleti intézet személyzeti osztályvezetője, borovics sándorné, az inotai alukohó üzemi laboránsa, dr. hardy zoltán, a megyei tanács titkára, tóth ilona, a kisz megyei bizottságának első titkára, csaba imre, a napló főszerkesztője és hidasi istván, a középdunántúli szénbánya vállalat igazgatója.

a vitában elhangzottakat pap jános foglalta össze. hangoztatta, hogy a pártbizottság alkotó módon járult hozzá az irányelvek további tökéletesítéséhez. az elhangzott javaslatokat eljuttatják az mszm központi bizottságának. a pártbizottság állásfoglalása kifejezi; egyetért a xi. kongresszus irányelveivel, amely nemcsak a párttagság, hanem az egész magyar nép jövőjét, a szocializmus építésének biztató távlatait is körvonalazza./mti/

bb 63. a belkereskedelem vezetőinek országos tanácskozása
t kg/mm szb ie -cz 1975. január 31.

a iv. ötéves terv eddig eltelt időszakának eredményeiről és az idej feladatokról országos értekezletet tartottak pénteken a belkereskedelem vezetői a mom szakasits árpád uti művelődési központjában. a tanácskozáson részt vett és felszólalt huszár istván miniszterelnökhelyettes.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter bevezető előadásában elmondotta: az elmúlt négy év alatt a belkereskedelem egészében sikeresen teljesítette feladatait. a kiskereskedelmi áruforgalom növekedése túlhaladta a iv. ötéves tervidőszakra előírt mértéket, a növekedés üteme évi átlagban mintegy 6 százalék. javult a fogyasztási cikkek áruválasztéka, minősége és korszerűsége, az értékesítés is kulturáltabb lett. a kiskereskedelmi áruválaszték szélesítésére az importárak részaránya az utóbbi években elérte a 16-17 százalékot, s bár a hazai termelők, elsősorban ruházati és az élelmiszeripar erőteljesen bővítette termékeinek választékát, a még jobb kínálat érdekében, az importra továbbra is szükség van, főleg a szocialista országokból.

a iv. ötéves tervben központi támogatással ugrásszerűen fejlődött az ország kereskedelmi hálózata, többszáz új üzlet, vendéglátóhely, s néhány szálloda is épült. az élelmiszerellátás évek óta kiegyensúlyozott. javul a korszerű, egészségesebb táplálkozáshoz szükséges élelmiszer kínálata. a tej- és tejtermékek fogyasztása az utóbbi négy év alatt 10-11 százalékkal nőtt, s jelenleg a tanulóknak körülbelül egyharmada fogyaszt hat tejet az iskolákban. több fogy konzervből is, tavaly 40 százalékkal többet vásároltak, mint 1970-ben. jelentősen javult a munkahelyi vendéglátás színvonala, ami különösen fontos, hiszen a dolgozók mintegy 36-37 százaléka - 1.2-1.3 millió ember - étkezik rendszeresen munkahelyén.

a ruházati termékek kiskereskedelmi értékesítése azonban kisebb ütemben emelkedett a tervezettnél, a 37 százalék helyett alig 21-22 százalékos a növekedés. a ruházati kereskedelemnek újabb fontos és örvendetes feladata, hogy a növekvő népszaporulatnak megfelelően a csecsemő- és gyermekruházati, valamint a kismamák számára készült ruházati cikkekből jobb kínálatot teremtsen.

a vártnál nagyobb ütemben növekedett a lakosság ellátása tartós fogyasztási cikkekkel a iv. ötéves terv eddig eltelt időszakában. mit például 1970-ben ezer lakosra 23, addig 1975-ben várhatóan már 51 személyautó jut. /folyt.köv./

bb 63. /a belkereskedelem.... 1. folyt./-szb

hűtőszekrényből 1970-ben 103, 1975-ben 210-220, televízióból 1970-ben 170, 1975-ben várhatóan 230 jut ezer lakosra. a szerelvényanyagok, vasárak, kohászati termékek - bár már többet szállítanak belőle a kereskedelemnek - részben továbbra is a hiánycikk-listákon szerepel!

az 1975-ös évi vállalati üzletpolitika kialakításánál a biztonságos áruellátás feltételeinek megteremtésére törek-szenek a vállalatok. kiemelt feladat, hogy folyamatos, ki-egyensúlyozott áruellátást biztosítsanak valamennyi csecsemő-és gyermekellátási cikkből. idén és a következő években a mű-szaki fejlesztésben az eddigieknél is gyorsabban kell haladni, ez ugyanis alapvető feltétele a növekvő forgalom zökkenőmen-tes lebonyolításának és a kulturáltabb kiszolgálásnak.

a tanácskozáson felszólalt huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, s a kormány nevében köszönetet mondott a belkereskedelem dolgozóinak elmúlt évi eredményes munkájukért, és az idei év sikeres beindításáért. hangsúlyozta: az 1974-es év gazdasági, társadalmi fejlődése túlhaladta a tervezett mér-téket, a lakosság reálbére a tervezettnél nagyobb ütemben nö-vekedett, s az ennek nyomán változó megnövekedett feladataihoz a belkereskedelem jól igazodott, tevékenységével jelentősen elősegítette az általános fejlődést.

a továbbiakban arról szólt, hogy folyamatban van az 1976-80-as évi tervek kimunkálása, s ehhez gondosan mérlegelni kell a fejlesztési, az áruellátási, a munkakörülmények javítását fel-ölelő és az életszínvonal emelkedéséhez kapcsolódó más kérdé-seket is. a tervek kidolgozása során figyelembe kell venni, hogy az elmúlt év - főként a világpiaci áruk emelkedése miatt - az eredmények ellenére a fizetési mérleg jelentős passzívumával zá-rult. ehhez hozzájárult az is, hogy sok helyen a hatékonyság, a szervezés nem volt megfelelő, amivel pedig részben ellensúlyoz-ni lehet a világpiaci árváltozások hátrányos káros követke-zményeit. éppen ezért - hangsúlyozta huszár istván - idén foko-zottan kell ügyelni a belső tartalékok hatékonyabb feltárására. ebben nagy szerepe van a felszabadulás 30. évfordulója és a xi. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott munkaversenyeknek, amelynek lendületére és sikereire a népgazdaságnak a továbbiak-ban is nagy szüksége van. /mti/

--

17.00/szb

-50-

410

bb.64. oroszlányi, várpalotai és borsodi brigád került az első helyre - értékelték a szocialista bányászbrigádok kongresszusi versenyét

vid-kz/fé -cz

1975. január 31.

a múlt év utolsó negyedében frontfejtési és vágathajtási versenyben vettek részt a mélyművelésű bányák szocialista bri-gádjai. a kongresszus tiszteletére indult külön háromnapos versenynek az volt a célja, hogy a fronti brigádok többletter-meléssel pótolják az árvíz és más természeti csapás okozta ki-esést, a vágathajtó brigádok pedig megalapozzák az idei zavar-talan munkát. a verseny, amelyben mind a nyolc mélyművelésű bá-nya bekapcsolódott, nagymértékben hozzájárult ahhoz, hogy nem-csak tervét, hanem 200.000 tonnás kongresszusi felajánlását is teljesíteni tudta a mélyművelésű bányászat.

a magyar szénbányászati tröszt most értékelt a versenyben részt vevő 25 frontfejtési és 31 elővájási brigád teljesítmé-nyét. nemcsak a múlt év utolsó negyedének mennyiségi termelé-sét, hanem a brigádok egyéb tevékenységét is mérlegelték. olyan kiváló eredmények születtek, hogy az eredetileg jutalmazásra szánt 100.000 forint helyett 255.000 forintot ítéltek oda, és lényegesen felemelték a díjazott brigádok számát is. a front-fejtési brigádok versenyének két első helyezettje így 80.000-80.000 forint jutalmat kapott. mennyiségileg a legtöbbet - három hónap alatt 105.000 tonna szenet - a várpalotai szénbá-nyák bántabányai üzemében az albert lajos frontmester által vezetett 132 tagú brigád küldte felszínre. mindössze 2.000 ton-nával maradt el tőlük az oroszlányi 22-es akna komszomol-bri-gádja, amely azonban ezt az eredményt mindössze 37 dolgozóval érte el. a korszerű szovjet berendezésekkel dolgozó brigádban így az egy főre jutó teljesítmény több mint kétszerese az al-bert-brigádénak. a frontfejtési brigádok részére egy második és egy harmadik díjat is odaitéltek. a vágathajtási versenyben három díj talált gazdára. a legjobb eredményt a borsodi szén-bányák ormosbányai üzemének 10 tagú ujlaki miklós brigádja ér-te el, 545 méteresteljesítménnyel. jutalmuk 20.000 forint./mti/

--

bb.65. táviratok

s/hi/fé -cz

1975. január 31.

losonczi pál a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte mudzsibur rahmant, banglades népi köztár-saság elnökévé történt megválasztása alkalmából. ugyancsak tá-viratban üdvözölte focik jenő, a minisztertanács elnöke mansoor alit, miniszterelnökké történt kinevezése alkalmából./mti/

--

1700

-54-

bb.66. jó ütemben halad a skála áruháza kivitelezése
t ol/mm/ie/fé la 1975.január 31.

fél esztendeje annak, hogy a szakszervezetek budapesti tanácsa és a kisz budapesti bizottsága védnökséget vállalt a leendő budapesti szövetkezeti nagyáruháza, a skála építése felett, amire a részvevő vállalatok szocialista együttműködési szerződést kötöttek. a védnökök, a kivitelezők és az érintett társadalmi szervek képviselői pénteken értékelték az eddigi munkát és körvonalozták a legközelebbi tennivalókat. megállapították, hogy a kisebb problémák és lemaradások ellenére is tartható a mintegy 400 millió forintos beruházás műszaki átadásának ez év végi határideje.

az ország legnagyobb áruháza lesz a 22 ezer négyzetméteres épület, amelynek 24 hónapra tervezett felépítése önmagában is kivitelezési rekord. maga az épületszerkezet is figyelemre méltó, a 31-es számú állami építőipari vállalat jelentős építési költséget és sok időt megtakarító magyar szabadalma, amelyet hazánkban ezuttal alkalmaztak elsősorban többszintes kereskedelmi létesítményhez.

a gondok többségét a hengerelt áru, az alumínium a nyílászáró szerkezetek és különféle alapanyagok hiánya, valamint néhány import-termék behozatalának hosszadalmas engedélyezési eljárása okozza. a kivitelezők most ezzel kapcsolatban kértek segítséget a védnököktől, akik erre ígéretet is tettek./mti/

--

bb.67. apró antal látogatása szegeden

vid-kz/fé la 1975.január 31.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke szegedre látogatott. a vendéget csütörtökön dr.komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr.perjési lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára, papp gyula, a szegedi tanács elnöke tájékoztatta a terület aktuális politikai és gazdasági kérdéseiről, a fejlődésben elért eredményekről?

apró antal pénteken a taurus gumigyár szegedi üzemét kereste fel. dr. bánsági tamásné főmérnök arról tájékoztatta, hogy a gyár az idén már egymilliárd forintnál több értékű világszerte keresett terméket ad a népgazdaságnak. az ezután meglátogatott csongrád megyei állatforgalmi és husipari vállalatnál dr.piros lászló igazgató többek között elmondotta, hogy a mintegy egymilliárd forintos beruházással bővülő szegedi üzemükben több részleget már átadtak rendeltetésének. /folyt.köv./

-52-

1450

bb.67./ apró antal...folyt./fé

az építkezéssel egyidejűleg növekszik az általuk termelt áruk mennyisége. az új szalámiérlelő torony elkészülte után pedig ezer vagon szegedi szalámit készítenek évente, még egyszer annyit mint jelenleg.

apró antal délután szeged odessza nevű lakónegyedét kereste fel. ott sipos mihály, a délmagyarországi építő vállalat igazgatója a szegedi építkezések helyzetét ismertette, majd rózsza istván, a szegedi postaigazgatóság vezetője bemutatta a városközpontban épülő új postát. ahol már megkezdték a korszerű új telefonközpont szerelését is. a politikai bizottság tagja ezután a tarján városrészt, tekintette meg.

apró antal a meglátogatott gyárakban felkeresett több termelő üzemrészt s a munkásokkal életviszonyaikról, a kongresszusi munkaverseny eredményeiről beszélgetett./mti/

--

bb.68. munkásnők baráti találkozója a nőtanácsnál

t me /gk/hi/fé la 1975.január 31.

a budapesti nagyüzemek női brigádjainak vezetői, az üzemi és kerületi művelődési házak. szakszervezeti és üzemi lapok küldöttei pénteken baráti találkozón vettek részt a magyar nők országos tanácsának székházában. dr.magyar lajosné, a mnot elnökségének tagja köszöntötte a vendégeket, majd kurcz györgy, a tit budapesti szervezetének titkára vitaindítójában a munkásnők művelődésének időszerű kérdéseiről, a művelődési párthatározatból adódó tennivalókról szólt.

a részvevők közvetlen hangú beszélgetés során elmondták: miként egyeztetik össze termelő munkájukat a társadalmi tevékenységgel, hogyan használják ki a művelődési lehetőségeket, egyáltalán hogyan művelődnek az üzemi dolgozó nők, s a gazdasági vezetés, a társadalmi szervek miként segíthetik elő jogos igényeik kielégítését.

az összejövetelt a következőkben rendszeressé teszi a magyar nők országos tanácsa minden hónap utolsó péntekjén más-más foglalkozású, érdeklődési körű nők csoportjait látja vendégül a nők nemzetközi évének rendezvényei során. megvitatják egyebek között a gyermeknevelésnek, a szülő és a gyermek kapcsolatának, az élet-színvonalnak, s a szabad idő hasznos eltöltésének problémáit./mti/

--

--53--

1800

bb 69. vasárnaptól budapestben és több megyében engedélyezik a kórházak látogatását

i mir/gg szb hi la

1975. január 31.

az influenzajárvány utóbbi napokban bekövetkezett kedvező alakulása alapján vasárnaptól több megyében feloldják a fekvőbeteg intézményekben ideiglenesen elrendelt kórházlátogatási tilalmat. az egészségügyi minisztérium tájékoztatása szerint február 2-től, vasárnaptól a fővárosban, heves, szabolcs-szatmár és baranya megyében - az influenza osztályok kivételével - valamennyi kórház minden osztályán engedélyezik a betegek látogatását.

több megyében a látogatási tilalmat csak részlegesen oldották fel. eszerint bács-kiskun megyében vasárnap még csak a kiskunfélegyházi kórházban látogathatók a betegek, február 3-tól, hétfőtől azonban a kecskeméti megyei és a kalocsai városi kórházban is engedélyezik a beteglátogatást. békés megyében a tilalmat egyelőre csak az orosházi kórházban oldották fel. borsod megyében változatlanul csak a szülészeti, az ujszülött-, a csecsemő- és a gyermekosztályok kivételével látogathatók a betegek a megye valamennyi kórházában. komárom megyében a kórházak látogatását február 1-től, szombattól engedélyezik, a szülészeti, nőgyógyászati, ujszülött- és csecsemőosztályokon azonban - további intézkedésig - a tilalom itt is érvényben marad. pest megyében vasárnaptól - a főváros kivételével - egyelőre csak a váci kórház új épületében látogathatók a betegek, a ceglédi kórházban pedig előreláthatólag csak egy héttel később, február 9-én oldják fel a tilalmat.

az ország többi területén a kórházlátogatási tilalom még érvényben van, mindaddig, amíg a járványügyi helyzet kedvező alakulása annak feloldását lehetővé teszi. /mti/

..-

bb 70. magyar-indiai tárgyalások a kétoldalú vízügyi együttműködésről

i sb/s szb ie la

1975. január 31.

dzsagzivan ram indiai mezőgazdaság- és öntözésügyi miniszter meghívására január 23-30 között dégen imre államtitkárnak, az országos vízügyi hivatal elnökének vezetésével magyar vízügyi küldöttség folytatott tárgyalásokat Indiában a két ország közötti vízgazdálkodási, műszaki-tudományos és gazdasági együttműködésről. kölcsönösen kinyilvánították, hogy mindkét fél érdekelt a két ország vízgazdálkodási szervezetei közötti sokoldalú, rendszeres együttműködés létrehozásában. ennek érdekében vízgazdálkodási egyezményt is kötnek, amelynek tervezetét a magyar-indiai gazdasági, tudományos együttműködési vegyesbizottság következő ülésén terjesztik elő. az egyezmény előkészítéséről dégen imre tárgyalást folytatott t.a. pai nehézipari miniszterrel, a magyar-indiai vegyesbizottság indiai társelnökével is.

/folyt.köv./

-54-

bb 70. /magyar-indiai... 1. folyt./-szb

a magyar küldöttség Indiában megbeszéléseket folytatott a vízgazdálkodás fejlesztéséhez szükséges gépek, berendezések szállításáról, s e termékek gyártási együttműködésének létrehozásáról is. a tárgyalásokon többek között megállapodtak abban, hogy indiai ösztöndíjasok vesznek részt majd a Magyarországon szervezett hidrológiai továbbképző tanfolyamokon. a magyar küldöttség megtekintett több nagy indiai vízgazdálkodási létesítményt.

a szívélyes baráti légkörben folytatott tárgyalások befejeztével a magyar küldöttség tiszteletére dzsagzivan ram mezőgazdaság- és öntözésügyi miniszter fogadást adott, amelyen megjelent szvaran szingh hadügyminiszter, v.c. trivedi és b.k. szanial külügyi államtitkár. ott volt turi ferenc Magyarország delhi-i nagykövete is.

x x x

dégen imre államtitkár vezetésével szombaton este érkezik vissza Budapestre a magyar vízügyi küldöttség. /mti/

..-

bb 73. kedvezmény a magyar-csehszlovák határszéli távbeszélő forgalomban

pá szb sl la

1975. január 30.

a csehszlovák postával kötött megállapodás alapján február 1-től kedvezményes díju beszélgetéseket lehet váltani a határszéli távbeszélő forgalomban. a kedvezmény a salgótarján, esztergom és komárom és körzete, illetve a losonc, sturovo és komarno körzete közötti beszélgetésekre érvényes.

a körzetekben ezentúl egy háromperces beszélgetés díja 15 forint, minden további megkezdett percért 5 forintot számítanak fel. eddig egy háromperces beszélgetés díja 27 forint 30 fillérbe került. igénybe vehetők mindazok a külön szolgáltatások is, amelyek a magyar-csehszlovák viszonylatban kérhetők.

a határszéli forgalomban magyar területen 87 helység, csehszlovák területen pedig 160 helység vesz részt. részletes felvilágosítást salgótarján, esztergom, komárom és a körzetükbe tartozó postahivatalok, illetve távbeszélő központok adnak. /mti/

..-

-55-

1805

bb 71. megvitatta a kongresszusi irányelveket a szabolcs-
szatmár megyei pártbizottság

vid.-kz gi la

1975. január 31.

pénteken nyiregyházán ülést tartott az mszmp szabolcs-
szatmár megyei bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt
vett fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja -
a 11. kongresszus irányelveit vitatták meg.

az ülésen dr. tar imre, a megyei pártbizottság első tit-
kára tartott vitaindítót. elmondotta: a megye párttagsága
felelősséggel, nagy aktivitással és hozzáértéssel vett
részt a xi. kongresszus irányelveinek vitájában. a pártcso-
port értekezletek és a taggyűlések tapasztalatai alapján
hangsúlyozta, hogy a megye kommunistái egyetértenek az i-
rányelvekkel, cselekvően támogatják a párt politikáját és
aktívan dolgoznak annak megvalósításáért.

a pártcsoport értekezletek és a taggyűlések felszólalói
kifejezésre juttatták azt, hogy szabolcs-szatmár megyei kommu-
nistái szerint az irányelvek tárgyilagosan értékelik az el-
ért eredményeket, helyesen jelölik meg a legfontosabb felada-
tokat. megalázzal szölkak arról, hogy a x. kongresszus
határozatai a megyében is megvalósultak. a négy és fél éves
fejlődés üteme itt az országosnál is gyorsabb volt. a végre-
hajtott iparfejlesztés eredményeként az ipari termelés érté-
ke ma már meghaladja a mezőgazdaságét. ez kedvezően változtat-
ta meg a lakosság élet- és munkakörülményeit, kulturális és
szociális viszonyait.

a megye dolgozói egyetértenek azzal, hogy az irányelvek a
további előrehaladás feltételeként a szocialista viszonyok
fejlesztését, a munkásosztály vezető szerepének szilárdítá-
sát, a munkás-paraszt szövetség erősítését, a szocialista
demokratizmus szélesítését jelölik meg. a megye kommunistái
helyeslik, hogy tovább kell javítani a munkások és a termelő-
szövetkezeti tagok élet- és munkakörülményeit.

a megye dolgozói cselekvően támogatják a termelő kapaci-
tások jobb kihasználására, az ésszerű takarékosagra, a me-
zőgazdaságban az iparszerű termelés elterjesztésére irányuló
törekvéseket. egyetértenek azzal, hogy a párt a főváros és
a megyék kiegyensúlyozott fejlődésére törekszik. továbbra is
indokoltnak tartják a kedvezőtlen feltételek között működő
mezőgazdasági termelőszövetkezetek megkülönböztetett támoga-
tását. a lakosság egyetértésével és megnyugvásával talál-
koztak a megyében az irányelvek szociálpolitikai célkitűzé-
sei. ezzel összefüggésben sokan hangsúlyozták, hogy megkü-
lönböztetett figyelmet kell fordítani a nagycsaládosok hely-
zetének további javítására.

/folyt. köv./
18,10/gi

- 56 -

1820

bb 71. /megvitatta ... 1. folyt./gi

a referátumot követő széleskörű vitában felszólalt fehér
lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, továbbá bánóczi
gyula, a nyiregyházi járási pártbizottság első titkára, bíró
lászló, a nyiregyházi városi tanács elnöke, szilágyi józsef,
a kisz megyei bizottságának első titkára, kanda pál, a szak-
szervezetek megyei tanácsának vezető titkára, dr. gulyás emil-
né, a hazafias népfront megyei bizottságának titkára, nagy mi-
hálné, a baktalórántházi dózsa tsz párttitkára, beretvás de-
zso nyugdíjas, maczkó gábor, a tiszavasvári alkaloida vegyé-
szeti gyár termelési főosztályvezetője, székely györgy, a
kállósemjéni új élet tsz elnöke és kopka jános, a kelet-ma-
gyarország főszerkesztője.

a vitában elhangzottakat dr. tar imre foglalta össze. a
szabolcs-szatmár megyei pártbizottság állásfoglalásában kimond-
ta: egyetért a kongresszusi irányelvekkel, az abban megfogalma-
zott célokkal és feladatokkal. a megye kommunistái észrevételei-
ket, javaslataikat eljuttatják a párt központi bizottságához.
/mti/

--

bb 74. nyiregyházán ülésezik az mta elnökségi közoktatási bi-
zottsága és az oktatási minisztérium tantervi főbizottsága

vid.-kz gi la

1975. január 31.

a magyar tudományos akadémia elnökségi közoktatási bizott-
sága és az oktatási minisztérium tantervi főbizottsága január
31-e és február 2. között háromnapos zártkörű tanácskozást tart
a nyiregyházi bessenyi györgy tanárképző főiskolán. a megbe-
széléseken a közoktatás korszerűsítésének távlati és középtávu
problémái közül az 1978-ban bevezetésre kerülő tantervi reform
tanterv vázlataival és óraterveivel, valamint a kötelező óraszám-
mokon belüli alternatív /fakultatív/ elv érvényesítésének lehető-
ségeivel foglalkoznak a résztvevők. napirendre kerülnek az aka-
adémia oktatás-korszerűsítési kísérletei és az iskola-rendszer
jövőjével kapcsolatos kérdések is.

az értekezleten részt vesz polinszky károly akadémikus, ok-
tatási miniszter és szentágothai jános akadémikus, a magyar tu-
dományos akadémia alelnöke. /mti/

--

18,15/gi

- 57 -

1850

bb 72. a heves megyei pártbizottság megvitatta a kongresszusi irányelveket

vid.-kz gi la

1975. január 31.

pénteken ülést tartott egerben az mszmp heves megyei bizottsága. a tanácskozáson - amelyen részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese - a párt 11. kongresszusának irányelveit vitatták meg. vaskó Mihálynak, a heves megyei pártbizottság első titkárának megnyitó szavai után virág károly, a megyei pártbizottság titkára tartott vitaindító referátumot. az elmúlt hetekben megtartott pártcsoport értekezletek, alapszervezeti taggyűlések, községi-, üzemi-, valamint a járási-, városi pártértekezletek tapasztalatai alapján hangoztatta, hogy heves megye kommunistái az irányelveket jónak tartják, azzal egyetértenek és megvalósítását minden erejükkel támogatják. az irányelv olyan feladatokat fogalmaz meg, amelyek társadalmunk fejlődésében napirenden vannak, időszerek és a megvalósításuk feltételei adottak. az irányelv reálisan mérlegeli a nemzetközi helyzet jellemzőit, helyesen fogalmazza meg, hogy a nemzetközi politikában bekövetkezett enyhülés folyamatában meghatározó szerepük van a szocialista országoknak.

heves megye kommunistái az irányelvek vitája során egyértelműen helyeselték, hogy az eddigieknél is hatékonyabban erősítjük kapcsolatainkat a szovjetunióval. kifejezésre juttatták azt az álláspontjukat, hogy támogatni kell a szocialista integráció további kibontakozását. mint hangsúlyozták, ez hazánk és a szocialista közösség sokoldalú fejlődésének az alapja.

az egyre gyorsabban iparosodó megye kommunistái hangsúlyozták annak szükségességét, hogy a munkásosztály vezető szerepe a társadalmi élet minden területén érvényesüljön. differenciáltabban kell törődni a munkásság közéleti aktivitásának fokozásával, eszmei nevelésével. a munkásság legtetterekesebb csoportjaira, elsősorban a szocialista brigádokra kell támaszkodni.

a feladatokról szólva egyetértettek azzal, hogy az 5. ötéves terv időszakában a távlati célokkal összhangban kell biztosítani a népgazdaság tervszerű, arányos fejlődését, ugyanakkor rámutattak, hogy az iparfejlesztéssel kapcsolatban javítani kell a belföldi kooperációt.

/folyt. köv./
18,20/gi

- 58 -

1855

bb 72. /a heves ... 1. folyt./gi

a referátumot követő vitában felszólalt aczél györgy, továbbá dr. szűcs lászló kandidátus, az egri ho si minh tanárképző főiskola főigazgatója, adamkó józsef, a mátrai erdő- és fafeldolgozó gazdaság igazgatója, vadkerti miklósné országgyűlési képviselő, az aldebrői új élet termelőségvetkezet párttitkára, jenei arturné, az egri „gagarin”, általános iskola igazgatója, hatvani ferenc, a mátraaljai szénbányák vállalat gépüzemének lakatos-csoportvezetője.

a heves megyei pártbizottság állásfoglalásában - amelyet javaslatokkal és észrevételekkel együtt eljuttatnak a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságához - leszögezte: egyetért az irányelvekben megfogalmazott feladatokkal, célokkal, mert azok a párt politikájának folyamatosságát tükrözik, ugyanakkor számbaveszik azokat az új követelményeket, amelyeket a szocialista társadalom magasabb fejlettségi szintje támasztott.

a heves megyei pártbizottság ülése vaskó Mihály zárszavával ért véget. /mti/

..-

bb 75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

szb la

1975. január 31.

33. kongresszusi munkaverseny
34. a csepel művek felajánlása
35. megállapodás a kulturális minisztérium és a rádió között
36. kneb ülés
37. kiállítás győrött
38. lvov-kertváros
39. kisz vezetőképzés
40. a „víhar”, bemutatója debrecenben
41. a győri városi tanács ülése
42. sajtótájékoztató az idei vásár-programról
43. a bőripari szakszervezet kv ülése
44. kitüntetés
45. retek export
46. országos ifjúságpolitikai tanácskozás
47. nádor györgy nyilatkozata
48. magyar-délvietnami kulturális egyezmény
49. megkezdtek az etilénvezeték feltöltését
50. sajtótájékoztató a műcsarnokban

/folyt.köv./

-59-

1900

bb 75. /a belföldi... 1. folyt./-szb

51. kitüntetés
 52. a fővárosi gyermekegészségügyi szolgálat közleménye
 53. portugál békemozgalom
 54. átadta megbízólevelét az új lengyel nagykövet
 55. az elnöki tanács ülése
 56. a francia parlamenti küldöttség borsodban
 57. az mszmp pest megyei bizottságának ülése
 58. mezőturi fazekasok
 59. díjkiosztás a rádióban
 60. kiállítás a szépművészeti muzeumban
 61. csonka pál
 62. az mszmp veszprém megyei bizottságának ülése
 63. belkereskedelmi tanácskozás
 64. szocialista bányászbrigádok kongresszusi versenye
 65. táviratok
 66. skála áruház
 67. apró Antal látogatása szegeden
 68. munkásnők találkozója a nőtanácsnál
 69. feloldották a kórházlátogatási tilalmat
 70. magyar-indiai tárgyalások
 71. a szabolcs megyei pártbizottság ülése
 72. a heves megyei pártbizottság ülése
 73. magyar-csehszlovák határszéli telefonforgalom
 74. nyíregyházán ülésezik...
 75. hírjegyzék
- /mti/

--

bb 76. végső bucsu háner józseftől

t sz/gk szb sl la

1975. január 31.

péntek délután nagy részvétellel kísérték utolsó útjára háner józsefet, a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő alakját, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének elhunyt elnökét, a pesterzsébeti temetőben. a ravatalnál diszórtséget álltak párt-, állami, szakszervezeti vezetők, üzemek képviselői.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága, a szakszervezetek országos tanácsa, a vasas szakszervezet központi vezetősége és tagsága nevében méhes lajos, a szakszervezet főtitkára bucsuzott az elhunytól.

/folyt.köv./

-60-

18.40/szb

1905

bb 76. /végső bucsu... 1. folyt./-szb

- háner józseftől a munkásembertől, a kommunista vezetőtől bucsuzunk - mondotta -, aki évtizedeken át hittel és meggyőződéssel harcolt a munkásosztály hatalmáért, a szocialista társadalom építéséért. háner józseffel a szakszervezeti mozgalom egyik önfeláldozó vezetőjét vesztette el, akit a munkások meg nem alkuvó bátorságáért választottak be 1930-ban a vasas szakszervezet központi vezetőségébe, amelynek haláláig tagja volt. most, a végső bucsu pillanatában a kommunisták, a szervezett munkások, köztük a több mint félmillió vasas tagság nevében hajtjuk meg őszinte tisztelettel fejünket egy harcostárs, egy igazi munkásember ravatala előtt.

háner jános, az esztergomi marógépgyár igazgatója az egykori harcostársak, barátok nevében bucsuzott, háner józsef harcos alakját, a párt és a munkásosztály iránti hűségét idézte.

a sírnál fekete jános, a xx. kerületi pártbizottság titkára a kerületi pártbizottság és a tanács, valamint pesterzsébet dolgozóinak kegyeletét és tiszteletét tolmácsolta.

a gyászszertartás az internacionálé hangjaival ért véget, majd a sirt elborították a kegyelet virágai. /mti/

bb.77. időjárásjelentés

gk/fé la

1975. január 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1975. január 31.-én, pénteken este:

az évszakhoz képest továbbra is enyhe idő

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, időnként borult idő, szórványosan esővel, havas esővel, egy-két helyen havazással. főként a dunántúlon időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 3-8 fok között, néhány erősen felhős, tartósan ködös helyen 0 fok közelében. /mti/

19.10/fé

-61-

ü 1930

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 44. sz. hír / kitüntetés / negyedik sorában és a bb 51. sz. hír / kitüntetések / negyedik sorában a szöveg helyesen:

a munka érdemrend arany fokozata

/mti/

--

bb.78. hazaérkezett berlinből a szakszervezeti küldöttség

gk/fé la 1975.január 31.

péntek este hazaérkezett berlinből a magyar szakszervezeti küldöttség, amelyett gáspár sándor, a szot főtitkára, a szak-szervezeti világszövetség végrehajtó irodájának tagja vezetett. a delegáció részt vett az szvsz végrehajtó iroda rendkívüli ülésének munkájában.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron földvári aladár, a szot elnöke és nemeslaki tivadar, a szot főtitkárhelyettese fogadta.

/mti/

--

bb.79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

fé la 1975.január 31.

76. végső bucsu háner józseftől
77. időjárásjelentés
78. hazaérkezett gáspár sándor
79. hírjegyzék

/mti/

--

21.00/fé

-v é g e -

21^{af}
D

-62-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: lakatos erzsébet

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

bb 1. megkezdődik a felszabadulási téri metróállomás építése - új forgalmi rend február 3-tól

i -don/mm szb hi la

1975. február 1.

gordon judit, az mti városközi tudósítója jelenti:

a metró észak-déli vonalán, a felszabadulás téren és környékén hozzálátnak ahhoz a nagyarányú munkához, amelynek során 1976 végéig megépítik a felszíni állomást és a gyalogos aluljárókat. a csomópont átrendezése miatt az építésre kijelölt részről február 3-tól, hétfő reggeltől elterelik a forgalmat. eszerint lezárják a károlyi mihály utcának a reáltanoda utca és a felszabadulás tér közötti szakaszát. az egyetem tér felől érkező járművek két terelőútvonalon közlekedhetnek: a károlyi mihály utca - reáltanoda utca - szép utca; illetve a károlyi mihály utca - irányi utca - veres pálné utca - duna utca - belgrád rakpart - kigyó utca - váci utca - erzsébet híd útvonalon. ezzel egyidejűleg a közúti forgalom elől szintén lezárják a városház utca torkolati szakaszát is. ez idő alatt az északi irányba haladó járművek a kossuth lajos utcából kis ívben kanyarodhatnak a petőfi sándor utcába.

mint a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságán elmondták, a forgalomelterelés a metró felszíni létesítményeinek átadásáig, tehát 1976 végéig marad érvényben. a forgalom zavartalan lebonyolítása érdekében több helyen jelzőlámpát létesítenek. lámpa irányítja majd a forgalmat a szép utca és a kossuth lajos utca torkolatában, a belgrád rakpart és az irányi utca kereszteződésében, valamint a duna utca és a váci utca találkozásában. ezen kívül az új terelő-útvonalakon közlekedési jelzőtáblákat is elhelyeznek. az illetékesek kéri a gépjárművezetőket, hogy a szabályokat a legmesszebbmenőkig tartsák meg; kocsijaikkal az említett utcákban ne álljanak meg, s ne várakozzanak, mert ezzel akadályoznák, lelassítanák a forgalmat. a közlekedési szabályok megtartását a rendőrök is fokozottan ellenőrzik majd. a károlyi mihály utca - reáltanoda utca - szép utca terelő-útvonalon a tehergépkocsik átmenő forgalma tilos.

/folyt.köv./

-1-